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Advent fényei

Tisztelt Városlakók!
Kedves Vasvári Polgárok!

Az esztendő utolsó hetei mindig rengeteg
apró csodát tartogatnak számunkra. A kará-
csony csillogó fényei hívők és nem hívők
számára egyaránt elhozzák a belső békét,
szeretettel töltik fel a megfáradt lelkeket. So-
kunk számára olyan erőforrást jelenthet ez a
pár nap, melyre a nehezebb időszakainkban
is bizton támaszkodhatunk. Mindeközben az
ünnep fényei mögött már ott rejtőzik a re-
ménységet hozó új esztendő. A szilveszter éj-
félkor titokban elhangzó fogadalmak előtt
feltesszük a kérdést: megelégedéssel inthe-
tünk-e búcsút 2010-nek? Úgy gondolom,
hogy ezúttal kétségek nélkül lehet a vála-
szunk pozitív. Nagy szükség volt összefogás-
ra, erőre és türelemre, ám a tenni akarás és a
kitartás meghozta gyümölcsét: városunk is-
mét gyarapodott. Méltán lehetünk büszkék
megújult történelmi belvárosunkra, megszé-
pült általános iskolánkra, a létrejött új közös-
ségi és kulturális terekre, intézményeink,
szakembereink sikereire, civil közösségeink
példás összefogására. Városunk készen áll
arra, hogy a Magyar Kultúra Városa és az Év
könyvtára cím után további országos elisme-
résekkel gyarapodjon, s egy újabb összefo-
gás eredményeként a vallási turizmus egyik
központjává váljon. A 2010-es év egyik leg-
nagyobb örömét számomra az hozta, hogy a
városban működő vállalkozásaink eredmé-
nyesen fenn tudtak maradni, újak is megtele-
pedtek, és nekik köszönhetően az oly’ nagy
gondot okozó munkanélküliség is csökkent
az elmúlt időszakban. Ezért bízom abban,
hogy az egyéni évértékelő mérlegek is pozi-
tívak, s így valóban reménnyel telve vágha-
tunk neki az újesztendőnek.

Ismét nagy feladatok állnak előttünk: a
csatornahálózat kiépítése, a folytatódó város-
rehabilitációs program, utak és járdák építé-
se, felújítása, a globális gazdasági válság má-
ig érződő hatásainak leküzdése türelmet és
áldozatokat követel mindnyájunktól. Ugyan-
akkor bízom abban, ha az összefogásból,
mely a tavalyi szép sikerekhez segített min-
ket, idén sem engedünk, városunk továbbra
is a jó úton marad, s 2011 bőséges gyermek-
áldással, gazdasági és kulturális sikerekkel
köszönt ránk és a családoknak elhozza a rég
várt szociális biztonságot. Ehhez kívánok
mindnyájuknak erőt, egészséget, sok örömöt
és sikert az új esztendőben!

Kovács Tilda
Vasvár város polgármestere

A latin eredetű szó - adventus - megérke-
zést, eljövetelt jelent. A Jézus születésére
való várakozás, a felkészülés, a reményke-
dés időszaka. Az András napjához legköze-
lebb eső vasárnap és a december 25-e kö-
zötti négy hetes „szent idő” a karácsonyra
való lelki felkészülés ideje.

Immár harmadik éve, hogy a vasváriak
együtt töltik a várakozás vasárnapjait a Fő
téren. A kezdeményezés a civil szervezetek
és az önkormányzat összefogásából szüle-
tett meg, s nőtte ki magát az adventi időszak
legnagyobb városi rendezvénysorozatává.

Az idei év programkínálata különlege-
sebb volt az előzőeknél. Az első vasárnap,
november 28-a egyben egy egész napos
rendezvény ünnepe is volt. A „Városok
Szövetsége Napja – Advent határok nélkül”
program részeként ugyanis délelőtt a Kö-
zösség- és gazdaságélénkítést eredményező
belváros-rehabilitáció Vasváron című pro-
jekt bemutató rendezvényére került sor,
majd a tér avatóünnepsége következett. A
vasárnap konferenciával folytatódott.

A Vasvár életében oly’ jelentős rendez-
vény után a kora délutáni órákban kezdő-
dött a város négyhetes adventi programsora.
Délután öt órakor megtelt a hóval borított
Dísz tér érdeklődőkkel. Az óvodások és kis-

iskolások éneke után Kovács Tilda polgár-
mesterasszony köszöntötte az egybegyűlte-
ket és Burusán József esperes úr megáldot-
ta a város adventi koszorúját. Ezt követően

az adventi időszak első vasárnapját jelző
gyertyát Pónácz Petra kisiskolás lobbantot-
ta lángra. E délutánon karácsonyi ajándé-
kok, díszek is készültek a Dr. Bendefy
László Városi Könyvtár dolgozóival.

A világító gyertyák számának növekedé-
se szimbolizálja a növekvő fényt, amelyet
Isten Jézusban a várakozónak ad karácsony-
kor. Minden vasárnap este meggyulladt egy,
s aztán mindig még egy. Az apró lángokat
minden vasárnap a műsort adó csoportok
tagjai, vezetői gyújtották meg a vasvári ad-
venti koszorún. (Folytatás a 2. oldalon)

Boldog
új évet!



nyításával) köszönhet-
te az ünnepre készülő
kisváros közönsége. A
harmadik gyertyát Var-
ga Jánosné gyújtotta
meg, miközben az ün-
neplőket a Diabetes
klub tagjai látták ven-
dégül.

A negyedik, egyben
a várakozási időszak
utolsó vasárnapjának
adventi gyertyáját
Schüttönhelm Tibor
lobbantotta lángra. Ez-
úttal a vasvári Brass

Band és a Tarisznyások együttes műsora te-
remtett ünnepi hangulatot. A délután továb-
bi részében pedig Decsi Diána kézműves
népművész kalauzolta az érdeklődőket a
szalmadíszek világába. 

A városlakókat ezúttal a helyi horgásze-
gyesület és tűzoltóság tagjai látták vendégül
forralt borral, sült kolbásszal.

Emellett a Mérték Egyesület és a Kisde-
dóvó Egyesület tagjai karácsonyi díszek
árusításával, míg a Hegypásztor Kör tagjai
helyi termékek bemutatásával és árusításá-
val tették még hangulatosabbá az estéket.

Az utolsó vasárnap a programok koordi-
nátora, Bősze Barnabásné kezdeményezé-
sére meglepetésként egy rögtönzött zenekar
előadásában hallhattuk TNT: Fehér kará-
csony című számát, melybe a közönség is
bekapcsolódott.

Köszönjük önkormányzatunknak, a vá-
ros intézményeinek, a Vas Megyei Idősek
Otthona dolgozóinak, a közmunkásoknak, a
helyi civil szervezeteknek, egyesületeknek,
személyeknek, akik fáradságot nem kímél-
ve azon szorgoskodtak, hogy egy-egy órára
elfelejtsük búnkat, bánatunkat, s örüljünk a
mának, a szépnek, a jónak!

Sejberné Szabó Mariann
Fotó: Laki László
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Az első adventi délután színvonalas mű-
sorát a múzeumban tekinthette meg a szép
számú közönség: a nagymákfai betlehemes
zenés népi játék házigazdái a Nagymákfáért
Egyesület Hagyományőrző csoportja és a
Tarisznyások voltak.

Ezt követően rendhagyó módon fáklyák-
kal kis sétát is tettek az érdeklődők a han-
gulatos hóesésben. A gyönyörűen kivilágí-
tott templomkertben a Szent Kereszt Felma-
gasztalása Templom énekkara előadásában
hallhattak karácsonyi énekeket, majd a
visszavezető séta közben az ablakból Schüt-
tönhelm Tibor trombitaszólójában gyönyör-
ködhettek a résztvevők.

E nap vendéglátói az Egyházmegyei Ka-
ritász vasvári csoportja, a Magyar Máltai
Szeretetszolgálat és a Magyar Vöröskereszt
vasvári szervezete voltak.

Advent további vasárnapjai hasonlóan
teltek a vasvári Fő téren. A helyi civil szer-
vezetek gondoskodtak a test melegítéséről,

Sorban kigyúltak az ünnep fényei
(Folytatás az 1. oldalról)

táplálékáról, az együttesek, csoportok pedig
melengették a szíveket, lelkeket minden va-
sárnap este.

A második vasárnap a műsort a Kalinkó
népdalstúdió, a győrvári Nefelejcs és a vas-
vári Kenderke néptáncegyüttesek szolgál-
tatták. Az ünnep következő fényét, az ad-
venti koszorú második gyertyáját Sejber
Martin és Bozzai Nóra lobbantotta lángra.
A Fő térre látogatók megvendégeléséről ek-
kor a Baba-mama Klub és az általános isko-
la Szülői Közössége gondoskodott.

A harmadik vasárnap műsorát az őszi-
rózsa Népdalkörnek valamint általános is-
kolásoknak (Süle Erika, Kovácsné Németh
Edit, Módli Istvánné és Németh Éva irá-

Az ünnepi készülődés izgalma, a várva várt ajándékozás öröme
lengte be a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár Gyermekkönyvtárát a
karácsony előtti napokban. Az intézmény dolgozói számos programmal
várták a legkisebbeket. Az apró kezek pedig gondosan formálták a kü-
lönböző díszeket, süteményeket, kedves meglepetéseket, hogy a szere-
tet ajándékait ők is a feldíszített fenyő alá rejthessék szenteste.

A programsor első elemeként december 17-én közös ajándékké-
szítésre invitálták a könyvtár kis látogatóit a könyvtárosok, ekkor az
agyagtechnika segítségével a kicsik számos meglepetést készítettek
el. Két nappal később, a Fő téri adventi vasárnapon a könyvtár szer-
vezésében szalmadíszek formálódtak Decsi Diána irányításával. 22-
én pedig mézeskalács figurákat, valamint szalmadíszeket készítettek
a könyvtár karácsonyváró rendezvényére ellátogató gyerekek Már-
marosi Mária szakmai segítségével.

Szalmadíszeket, mézeskalácsot készítettek
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Tizedik alkalommal varázsolta szebbé
az egyedülállók ünnepét a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálat vasvári csoportja. A
hagyományos karácsonyváró ünnepsé-
gen közel 100-an vettek részt, a szolgálat
önkéntesei pedig további 141 ajándék-
csomagot kézbesítettek az ágyhoz kötött
beteg egyedülállóknak.

A szervezet nyugat-dunántúli régiójához
tartozó vasvári csoport idén ünnepli fennál-
lásának tizedik évfordulóját. A Magyar Ka-
tolikus Egyház égisze alatt, ökumenikus
szellemiségben, ámde civil szervezetként
működő vasvári csoport 2001 júliusában 41
taggal alakult. Első feladatként szociális
térképet készítettek, s felosztották egymás
között a város utcáit. Így ma már minden rá-
szorulónak személyesen tudnak segíteni.
Egyik legfontosabb feladatuknak az egye-
dülállók támogatását tekintik. A szeretet ün-
nepére készülve, ennek jegyében szervezik
meg évről évre karácsonyváró rendezvé-
nyüket.

December 10-én, ezúttal a Nagy Gáspár
Kulturális Központ aulájába hívta és várta
az egyedülállókat a szeretetszolgálat. 

A rendezvény résztvevőit Hetényi Gézá-
né, a vasvári csoport vezetője köszöntötte.
Ünnepi beszédében a Keresztény Életben
Milyen az öregség? címmel megjelent írás
gondolatait tolmácsolta: „idős korunkban
általában megengedhetjük magunknak,
hogy végre önmagunk legyünk, azok, akik-
ké ifjú korunkban válni akartunk. A világ
elhúzódik tőlünk, s mi is a világtól, de a na-
gyobb magány nagyobb szabadságot is ad.
Mindenféle pénzügyi, vezetési, hatalmi
igény nélkül kimondhatjuk, leírhatjuk azt,
amit gondolunk. Elfogulatlanságunk nagy
érték lehet a jövő számára, ha nem menekü-
lünk a múltba, s nem saját sérelmeinket
hangoztatjuk. Már nem kell szerepet játsza-
nunk, nem kell részvét, a gúny lepereg ró-
lunk.” Mint mondta: olyan világban élünk,

ahol nincs idő semmire. A szeretet-kapcso-
lat mélyítése azonban elsősorban nem pénz,
hanem idő kérdése, ezért az erre szánt idő-
ből van a legtöbb és legszebb emlékünk.

Majd az időseket Kovács Tilda, a város
polgármestere is köszöntötte. Ő ezúttal ket-
tős minőségben volt jelen a rendezvényen,
hiszen az alakulástól tagja a Máltai Szere-
tetszolgálat helyi csoportjának.

A meghívottakat az ünnepi menü után a
szervezet tagjai saját készítésű süteménnyel
és borral kínálták. Az önkormányzat, az
ÁFÉSZ, a HP Magyarország Kft. támogatá-
sának és Hubayék nagylelkűségének kö-
szönhetően jött létre az ünnepség és a cso-
magok megtöltése szaloncukorral, száraz-
tésztával, liszttel, cukorral, konzervvel és
margarinnal.

A kötetlen beszélgetések közepette a re-
mek hangulatról az Őszirózsa Népdalkör
gondoskodott. Ezúttal azonban a szervezők
sem tértek haza ajándék nélkül. Mindannyi-
an egyetértettek abban, hogy a délután leg-
szebb pillanata az volt, mikor a megvendé-
geltek részéről a 89 éves Márk Imréné, Ma-
riska néni kért szót, s nyilvánosan mondott
köszönetet a szolgálat tagjainak elmúlt tíz
esztendős munkájáért, szerető gondoskodá-
sáért, odafigyeléséért.

– vv –

Ünnepi szeretetcsomag

December 20-án meghitt hangulat és mi-
ni betlehem fogadta a Kistérségi Alapszol-
gáltatási Központban ünneplő Idősek Klub-
jának tagjait. A karácsonyi műsort Borbás
Imréné intézményvezető beszéde nyitotta
meg, majd a Gyermekjóléti Szolgálat szer-
vezésében hátrányos helyzetű gyerekek bet-
lehemes műsorral köszöntötték az időseket
az ünnepen. A műsor zárásaként a klubta-
gokból újonnan alakult énekkar karácsonyi
dalcsokorral mutatkozott be.

Az előkészületek már hetekkel korábban
megkezdődtek, amelybe több klubtag is ak-
tívan bekapcsolódott, mint egy nagy család
tagjai. Az énekkar lázasan próbált, a gyere-
kek szorgalmasan gyakoroltak. Hagyo-

mányteremtő céllal a családgondozók 2009
karácsonyán debütáltak a gyermekműsor-
ral, melyet minden évben szeretnének meg-
rendezni az időseknek.

A műsorok után késői ebéd várta az idő-
seket, amellyel vidám ünneplés vette kezde-
tét. Az étkezéshez az ételeket, italokat, ká-
vét Vörös Istvánné és gyermekei önzetlen
felajánlása biztosította. Az Idősek Klubja
nevében ezúton köszönjük kedvességüket,
mellyel hozzájárultak a jó hangulatú klub-
délután megtartásához.

Köszönjük továbbá minden kedves klub-
tagunknak az aktív részvételt, a finom süte-
ményeket és a betlehemi asztaldíszt, mely
tovább emelte az ünnep fényét.

Az Idősek Klubja is ünnepelt

Szenteste előtt egy nappal tartotta a
Sporthorgász Egyesületek Vas Megyei
Szövetsége horgászadomány-kiosztó
programját Szombathelyen, a Megyei
Művelődési és Ifjúsági Központban. Az
adománykiosztón Puskás Norbert, a prog-
ram szervezője köszöntötte a meghívott
fiatalokat és szüleiket, majd röviden is-
mertette a program legfontosabb ismérve-
it. A szövetség, mint közhasznú társadal-
mi szervezet saját tevékenységi területén
– a „Horgász Karácsony 2010” elnevezé-
sű adományprogram megszervezésével –

szociálisan hátrányos helyzetű fiatalokat
kívánt támogatni, immáron második alka-
lommal. A program keretében horgász-
boltokon keresztül összegyűjtötték a hor-
gászok által felajánlott jó állapotú hor-
gászfelszereléseket. Az összegyűlt eszkö-
zöket horgászó, vagy horgászat iránt ér-
deklődő fiatalok körében osztották szét
karácsonyra, egy, gyermekek számára ki-
írt pályázat keretében. E pályázatra össze-
sen 33 fiatal nyújtotta be támogatási ké-
relmét. Az adományt igénylő fiatalok
többségében Vas megyeiek, de érkezett
néhány fiatal Zala megyéből is. A szerve-
zők sikerként könyvelik el, hogy a horgá-
szok által felajánlott adományok becsült
értéke meghaladta a 250.000 forintot. A
felajánlott horgászfelszereléseket a gyer-
mekek igényeinek, életkorának figyelem-
bevételével osztották szét. A 14 évnél fia-
talabb gyermekek csomagjukban 2011.
évre érvényes horgászjegyet is kaptak a
vasi vizekre. Az ajándékokat Laki László,
a Vas Megyei Horgász Szövetség alelnö-
ke és az Ifjúsági Szakbizottság jelenlévő
tagjai, Varga Bálint és Tőke László adták
át az ifjú pecásoknak. Az ajándékok átvé-
tele után egy közös csoportképpel zárult a
program.

Ezúton is köszönjük a támogatást min-
den horgásztársnak és együttműködő
partnernek!

Laki L.

Horgászajándékok
a karácsonyfa alatt

Vasvári Újság az interneten:

www.vasvar.hu



Néhány éve elkezdődött, s azóta egyre job-
ban kiteljesednek az intézményben az ünnep-
re hangoló foglalkozások, délutánok. Először
csak iskolai körben szervezte intézményünk
diákönkormányzata e rendezvényeket, mos-
tanra azonban már bekapcsolódtak az óvónők,
a szülők, nagyszülők is.

A Karácsony projekt keretében az alsós
munkaközösség irányításával az osztályok kü-
lönböző feladatokkal készültek a hónap során.
Mindenkinek megvolt a feladata. Az alsóbb
osztályok tanórai és napközis foglalkozások
keretében díszeket készítettek a karácsonyfá-
ra, melyekkel aztán Módli Istvánné és Németh
Éva tanítónők, a projekt gondozói irányításá-
val fel is „öltöztettük” a fenyőfát. Az ötödike-
sek tablókat készítettek a népszokásokról, a
hatodikosok más népek karácsonyával ismer-
kedtek, majd tablók formájában be is mutatták
a közönségnek, dalokat tanultak angol és né-
met nyelven, a hetedikesek adventi naptárt és
betlehemet készítettek, a legnagyobbak kará-
csonyi szakácskönyvet állítottak össze, az el-
térő tantervű tagozat tanulói pedig képeslapo-
kat, karácsonyi díszeket készítettek.

Mindezek összefoglalásaként a karácsony-
váró délutánon még képeslapokat, karácsonyi
díszeket, ajándéktárgyakat készíthettek a gye-
rekek Török Ildikó, Papp Zsuzsanna, Kovács-
né Németh Edit, Süle Erika, Maráczi Beáta,
Botfa Istvánné, Pappné Karvalics Gyöngyi ta-
nítónők, Sejber Mihály tanár irányításával.

A kisebbek örömmel mentek volt óvónéni-
jük asztalához karácsonyi díszeket készíteni.
Az aula illatos volt a mézeskalácsoktól, me-
lyeket Kapornaki Júlia és Szatmári Örsi nagy-
mamája segítségével készíthettek a gyerekek.
A több kiló lisztből készült sütemény pillana-
tok alatt elkelt a gyerekek körében.

A körmendi ÁNTSZ dolgozója, Némethné
Mészáros Irén már gyakori vendége iskolai
rendezvényeinknek. Az egészséges táplálko-
zás lelkes hirdetője, ezenkívül most az ünnep-
re való tekintettel beavatta a diákokat a fűsze-
rek világába.

A szülők közössége ismét meglepte a rész-
vevőket finom meleg teával és almakompót-
tal. Köszönjük minden segítőnek, hogy egy
nagy családként készülhettünk együtt az ün-
nepre!

VASVÁRI ÚJSÁG4 2011. január 7.

A tantermek is ünnepi díszt öltöttek
A Kardos László Általános Iskolába de cem ber re valódi adventi hangulat költözött. Ki-

csik és nagyobbak együtt készültek a közelgő ünnepre: az iskola tantermei is szép sorban
karácsonyi díszbe öltöztek. A Karácsony c. projekt kapcsán a pedagógusok nemcsak az egy-
kori népszokások, vallási hagyományok rejtelmeibe vezették be a diákokat, hanem a kéz-
műves-foglalkozásokkal, hagyományos decemberi programokkal az ünnepvárás napjait is
különlegesebbé varázsolták. A hagyományokhoz hűen idén sem marad el az adventi kirán-
dulás: a diákok ezúttal a bécsi adventi vásárt barangolhatták be. Időközben aztán a Miku-
lás is megérkezett Vasvárra: a hagyományos Mikulás-túrán elfáradt kicsiket lepte meg aján-
dékokkal az őszszakállú. December 15-én mézeskalács-sütés, képeslap- és ajándékkészítés
várta a gyerekeket az iskola aulájában megrendezett hagyományos karácsonyvárón, dec-
ember 21-én, az esztendő utolsó tanítási napján délelőtt, a tanulók körében rendezett ün-
nepség, délután pedig a karácsonyi hangverseny varázsolt különleges, adventi hangulatot
az intézmény falai köré. A kisebbek – már hagyományosan – meglátogatták az óvoda, és az
Idősek Otthona, s a város lakóit is műsoraikkal.

A karácsonyi rendezvények sorából nem
maradhat el az iskolai hangverseny sem.
Nem is tudjuk, hány éve már, de megszok-
tuk, hiányolnánk, ha nem hallhatnánk a
csengő gyerekhangokat az iskola aulájában
karácsony közeledtével.

Ahogy az elmúlt években, most is élvez-
hettük bő egy órán át az általános iskolások
és a zeneiskolások közös műsorát december
21-én este.

Bevezetésként Handel: Halleluja című
művét hallhattuk a Vasvári Vonósok és is-
kolai énekkar közös előadásában. Közre-
működtek az első és második osztályos
színjátszók karácsonyi jelenetükkel.

A folytatásban aztán hallhattuk Nagy Já-
nos: Adventi gyertyák című versét Korok-
nai Roberta és Tóth Csenge előadásában,
Kapornaki Júlia Balogh József Karácsony
című művét szavalta, Nagy János Kará-
csony van című versét pedig Kaczor Adél és
Tüskés Csenge előadásában hallhatta a kö-
zönség. A folytatásban elhangzott Koroknai
Szandrától Ady Endre Karácsony című ver-
se és Balogh József költő Szeretetkarácsony
című műve Kulcsár Kinga és Rauch Enikő
előadásában.

A zeneiskolai növendékek közül a Vas-
vári Vonósokon kívül színpadra lépett Orsós
Patrik hegedűjátékával, Türk Gyermekdal
című művét adta elő. Palatin Mátétól és

Tóth Petrától Weiner Bölcsődal című művét
hallhattuk zongorán.

Az elmúlt hetekben tanulóink más népek
karácsonyi szokásaival is megismerkedhettek.
Az ötödik és hatodik osztályos tanulók – ki-
egészítve az énekkart – angol és német nyel-
ven adtak elő két ismert karácsonyi éneket.

Természetesen a műsorban többször is
megszólalt az énekkar. Hallhattunk tőlük
egy gyönyörű kánont, melynek címe: A sze-
leknek élénk szárnyán, A Nox együttes Es-
kü, A tél dala című szerzeményét, a Neoton
együttes Ha elmúlik karácsony kezdetű da-
lát.

Iskolánk igazgatója, Horváthné Tóth
Mária az előző évek hagyományihoz hűen,
most is elmondta ünnepi gondolatait, meg-
köszönte a közreműködőknek a sok-sok
munkát, a karácsonyi és az azt megelőző
rendezvények szervezését.

A műsort természetesen az iskolai ének-
kar zárta a Nox együttes Szent Ünnep című
szerzeményével.

Köszönjük a közreműködőknek, a felké-
szítő tanároknak, tanítóknak (Pappné Bem
Gabriella, Janzsó György, Janzsóné Földesi
Ilona, Ódor Anna, Süle Erika, Kovácsné
Németh Edit, Gángó Ildikó, Siposné Káldy
Gyöngyi, Németh Nicolette, Tüskés Mari-
anna), hogy egy élménnyel gazdagabbak le-
hettünk.

Felcsendültek az ünnep dallamai

Az oldalt összeállította: Sejberné Szabó Mariann, igazgatóhelyettes

Családként ünnepeltek
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December utolsó tanításai napjai a Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközép-
iskolában is az ünnepvárás jegyében teltek. A karácsonyt megelőző hetekben hétfő reggelen-
ként az iskola pedagógusai és diákjai közösen gyújtották meg a következő gyertyát az iskolai
adventi koszorún. A hagyományainkhoz hűen adventi kirándulást szerveztek: ezúttal Buda-
pestre, a Vörösmarty térre. Majd hangulatos karácsonyi vetélkedőre invitálták diákjaikat és a
helybeli általános iskola 8. osztályosait. A közös karácsonyfa-díszítés sem marad el: decem-
ber 21-én az ajándékkészítést követően „családias” hangulatban, a 9. osztály versei mellett
gyújtották meg a gyertyát az iskolai karácsonyfán.

Karácsonyvárás a középiskolában

Az iskolában hagyomány, hogy decem-
berben meglátogatunk egy-egy adventi „ru-
hába” öltözött várost. A külföldi városok
után ebben az évben Budapestre indultunk,
vonattal.

Utazás közben, már kora reggel fergete-
ges volt a hangulat. Először a Nemzeti Ga-
lériába látogattunk, ahol csodálatos festmé-
nyeket és szobrokat láttunk. Majd az IKEA
és a környező bevásárlóközpontok forgata-
gába kerültünk.

De igazi élmény a Vörösmarty téren várt
bennünk: a fények özöne, a nyüzsgő vásári
tömeg, melyet a finomabbnál finomabb éte-
lek és a forralt bor illata övezett. Volt ott mé-
zeskalácssütés, ajándékkészítés, gyertyamár-
tás. Hallgattunk karácsonyi koncertet is. És
közben sűrű pelyhekben hullott a hó.

A hazafele úton csoportunk jókedvű han-
gulata tovább folytatódott. Jól éreztük ma-
gunkat.

Kálmán Adrián 11. osztály

Adventi vásárban jártunk

December 14-én délután iskolánk adven-
ti programjainak sorába illeszkedően kará-
csonyi vetélkedőre gyülekeztek tanulóink
és tanáraink. Saját diákjainkon kívül a Kar-
dos László Általános Iskola két csapata is

megérkezett osztályfőnökeik kíséretében.
Bár versenyen kívül, de a rendezvény han-
gulatából jutott egy pici a csehimindszenti
általános iskolából éppen idelátogató né-
hány 8. osztályos diáknak is.

A vetélkedő az előkészületekkel együtt
az adventi várakozás és a karácsonyi készü-
lődés hangulatát idézte oly módon, ahogy
ez egy iskolai közösség keretei között meg-
tehető. Minden résztvevő számára apró
ajándékkal készültünk, a tantermet feldíszí-
tettük, az asztalokon szépen elrendeztük a
tanárnők és a diáklányok által sütött süte-

ményeket, amihez üdítőt vagy teát fo-
gyaszthattak, a hangulat fokozására kará-
csonyi dallamok szóltak.

A feladatok a karácsonyi ünnepkörhöz
kapcsolódó népszokásokról, az ünnepi ízek-

ről, versekről, dalokról, valamint a nemzet-
közi karácsonyi hagyományokról szóltak.
Voltak angol, illetve német nyelven megol-
dandó feladatok is.

A nyolc versenyző csapat közül a helyi
általános iskola 8.A osztályos csapata bizo-

nyult a legjobbnak, de a 8.B osztály és saját
csapataink is szépen helytálltak, jókedvűen
versenyeztek.

Mindez a diákönkormányzat, a Vasvári
Középiskoláért Alapítvány és a tanárok ösz-
szefogásával valósult meg.

Unger Józsefné

A népszokásokat is felelevenítették

„Ha az ünnep elérkezik életedben, akkor
ünnepelj egészen…” – hangoztak Márai
szavai az iskolai karácsonyfa tövében. „Ké-
szülj föl rá testben és lélekben.”

December 21. volt az a nap, mikor az
óévben utoljára voltak együtt diákok, taná-
rok az iskolában. A múlt hetekben készü-
lődtünk az ünnepre, hogy ma ünnepelhes-
sünk: gyertyafénnyel, zenével, közös aján-
dékokkal. És Ady Endre versével:

„Harang csendül, / Ének zendül, / Az én
kedves kis falumban / Karácsonykor / Ma-
gába száll minden lélek…”: gondol az el-
múlt napokra – mi jót tettem, gondol vágya-
ira – szeretném, gondol barátaira – jó velük,
ünnepel a családdal, szeretteivel. Ajándé-
kokkal kedveskedik. Megéli a szeretetet –
ilyenkor decemberben… Legalább decem-
berben. Jó lenne, ha nemcsak december-
ben…

Major Ágota

Karácsonyünnep
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A Pályainfón, Szombathelyen a megye
általános iskolásai ismerkedtek a vasvári
középiskolával, a nyílt napon a térségben
élő iskolások és szüleik. A „hivatalos” prog-
ramokon túl a közeli általános iskolák külön
is szerveztek iskolabejárást a gyerekek szá-
mára. A győrvári és a csehimindszenti isko-
lások novemberben és decemberben láto-
gattak hozzánk. Januárban várjuk a rábahid-
végi diákokat és tanáraikat.

A vasvári 7. és 8. osztályos gyerekeknek
középiskolára felkészítő foglalkozásokat
szervezünk az általános iskolában a közép-
iskolában tanító tanárokkal. Az eddigi talál-
kozásokon a weboldal-szerkesztéssel is-

merkedhettek az érdeklődők, játékos mate-
matika és önismeret is szerepelt a program-
ban. A 2. félévben folytatjuk kéthetenként,
szerdán a közös munkát.

Gyerekszáj
Vendégdiákok tollából:
„Van is néhány jó fej srác is..!”
„Tök sok és klassz laptop van.”
„Rég láttam igazgatót ilyen kedvesen ne-

vetni.”
„Hú, de közel van..”
„Hát… nem is biztos, hogy el akarok

menni Vasvárról… más iskolában tanul-
ni…”

Vártuk, várjuk az általános
iskolásokat

Iskolánk, mint a Vasi TISZK intézmény-
rendszerébe tartozó 9 középiskola egyike,
kapott meghívást november 30-ára a Cell-
dömölkön megrendezésre kerülő sportnap-
ra. A négy sportágat felölelő versenyen az
iskolánkat 25 fős csapat képviselte férfi lab-
darúgásban, kosárlabdában, asztalitenisz-
ben és sakkban. A labdarúgás kivételével
vegyes csapatokat kellett kialakítani, ami

még inkább fokozta a mérkőzések hangula-
tát. Iskolánk csapatába minden évfolyamból
igyekeztünk tanulókat választani, így az
eredményes szereplésen túl az iskolai kö-
zösségformálás is célként szerepelhetett.
Kedd reggel különbusszal indultunk a ver-
senyre, amelyen kétszáznál is több diák vett
részt. A jól megszervezett rendezvényen fo-
lyamatosan zajlottak a mérkőzések, így a
gyerekeknek csak szusszanásnyi idejük ma-
radt a csoportmérkőzések, a keresztbeját-
szások, helyosztók holtidejében. A sportnap
az ünnepélyes eredményhirdetéssel zárult,
ahol csapatonként és összesítve, iskolán-
ként is hirdettek eredményt. A Béri Balogh
Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépis-
kola az ötödik helyen zárta a versenyt,
amelyhez a pontokat a férfi labdarúgó csa-
patunk és kosárlabda csapatunk 6. helyezé-
se, az asztalitenisz csapatunk 5. helyezése
és sakkcsapatunk 3. helyezése adta. Isko-
lánknak a kupát Kovács Ferenc, a Vas Me-
gyei Közgyűlés elnöke adta át. Úgy gondo-
lom, a sportnapon iskolánk csapata jól sze-
repelt, fel tudtuk venni a versenyt a többi,
nagy létszámú középiskolával. És hogyan
érezték magukat a gyerekek? „Hát ez egy
tök jó nap volt” – válaszolták szinte mind-
annyian hazafelé a buszon.

Török Sándor testnevelő tanár

A sportban is
eredményesek

A Kneipp összeköt – határon átnyúló
egészség- és turizmusfejlesztés a klasszi-
kus Kneipp természetgyógyászat jegyé -
ben című projekt keretében rendezett
szakmai fórumot a Kneipp Aktív Park
Közép Feistritz völgy kistérség és a Vasi
Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás,
mint partnerszervezet.

December 10-én reggel indult a kistér-
ség autóbusza Szombathelyig összegyűjt-
ve a magyar résztvevőket. Polgármesterek,
jegyzők, orvosok, civil egyesületek tagjai
jó hangulatban „lépték át a határt”, ahol
hamarosan igazi tél fogadott bennünket sű-
rű hóeséssel, csúszós utakkal. Bizony az
időből is jócskán kicsúszva érkeztünk meg
Hirnsdorfba, amely a fent említett térség
központja, mintegy 150 kilométerre Vas-
vártól. A helyi tűzoltóság épületében már
„izgalommal” vártak bennünket az osztrák
szervezők és Vízvári Sándor, aki már ko-
rábban kiutazott. Előadások hangzottak el
a Kneipp-módszer öt oszlopáról (táplálko-
zás, mozgás, víz, gyógynövények, életvi-
tel) osztrák és magyar részről nem kis tel-
jesítményt követelve egyetlen tolmácsunk-
tól, akit legfeljebb a gyógynövények helyi
elnevezései hoztak csak zavarba. A meg-
valósult parkokat maguk a tervezők mutat-
ták be vetítés formájában.

Európa-szerte általános tendencia az
aktív egészségturizmus növekedése, mely
leghatékonyabban a sajátos hangulatot
nyújtó vidékek vendégszeretetével ötvöz-
ve bír igazán vonzerővel.

Az erre épülő Kneipp-parkok a német
nyelvterületen már jelentős hagyomány-
nyal bírnak, s történelmi szükségszerűség-
ként hozzánk is elérnek. Jövőre egy kész
projekt keretében Vasvár és kistérsége 13
településén már meg is valósulnak azok a
létesítmények, melyek gyermekek és fel-

nőttek számára valójában az egykori mun-
kás-játékos vidéki élet vízhez kötődő ele-
meit teszik újra elérhetővé. Hisz’ nekünk,
ötveneseknek még természetes volt gyer-
mekkorunkban a hosszú mezítlábazás,
vízben gázolás, vagy igazi gyógynövény-
kúraként átrohanás a csalánerdőn az alma-
csősztől jól megkergetve. Fürödtünk trak-
torcsapában, az öntözött marhalegelő tó-
csáiban barna lepények között, jéghideg
kútvödörből halásztunk kavicsot, csoda
hogy nem tudjuk mi az allergia?

Mindenesetre az elmúlt ötven év nagy
pusztítást végzett a vidék egészségi álla-
potában, ezzel Dr. Szűcs László tisztifő-
orvos előadásában szembesülhettünk. 

Dr. Garda Károly (aki a vasvári egész-
ségügyi bizottságunknak is vendége lesz
hamarosan) Magyarországi Kneipp szö-
vetségi elnökként biztatott minden hiva-
talosságot a természetes módszer terjesz-
tésének támogatására. Hisz Kneipp páter
is így mondta 120 évvel ezelőtt: „Kevés
olyan körülmény van, ami károsabb az
egészségre, mint napjaink életvitele…” 

Az ebédet az egészséges táplálkozás
jegyében a helyi étteremben mindenféle
saláták kíséretében költöttük el, de azért
kávészünet égisze alatt helyi borokat is
kóstolhattunk.

A rendezvény végén Fukszberger Im-
re, kistérségünk elnöke köszönte meg az
osztrák házigazdáknak a tartalmas napot
azzal búcsúzva, hogy együttműködésünk-
nek köszönhetően hamarosan hasonló
eredmények bemutatásával láthatjuk őket
vendégül.

Hazafelé a kisebb hegyek is a lanká-
sabb oldalukat mutatták felénk, így stájer-
országi kirándulásunk gyors hazaérkezés-
sel koronázódott.

S. M.

Vízkúráról hóban, fagyban
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Nem mindennapi találkozónak adott
otthont a közelmúltban a hegyháti kisvá-
ros általános iskolája. Egy teljes évfo-
lyam gyűlt itt össze, hogy felidézze a di-
ákcsínyekkel teli iskolás éveket, s meg-
ossza az egykori barátokkal az elmúlt 25
év személyes történeteit.

Negyed évszázaddal ezelőtt, 1985-ben
Alkotmány utca 13. szám alatt működő
Körzeti Általános Iskola igazgatója, Kovács
Ferenc három végzős osztályt búcsúztatott.
Az akkori 8.A osztályt Tóthné Vincze Juli-
anna, 8.B-t Szakács Jenőné, míg a főként
alsóújlaki és püspökmolnári tanulókból álló
C osztályt Horváthné Tóth Mária kalauzol-

ta végig osztályfőnökként a felső tagozat
négy tanévén. A középiskolás esztendők
alatt aztán szétszakadtak az összeszokott
társaságok, messzire kerültek a régi bará-
tok. Az A osztály ötévente ugyan megtartot-
ta találkozóit, az elmúlt huszonöt esztendő-
ben a C-sek is találkoztak egyszer, ám a B
osztály összejövetelére ez idáig még nem
került sor. A kerek évfordulóhoz közeledve
azonban néhány egykori vasvári kisdiák el-
határozta: a teljes évfolyamnak közös talál-
kozót szervez ballagásuk 25. évfordulójára.

– Már maga a szervezés is sok örömmel
járt – meséli az egykori 8.A osztályos
Schrammer Ágnes, hiszen az ötletelések
közben előkerültek a régi fotók, egymást

váltották a diákcsínyeket felelevenítő vi-
dám történetek. November közepére aztán
összeállt a program, s a ’85-ös évfolyam
összegyűlt a mai Kardos László Általános

Iskolában, ahol a C-
sek egykori osztály-
főnöke, az intéz-
mény igazgatója,
Horváthné Tóth Má-
ria köszöntötte öreg-
diákjait, osztályfő-
nökeiket. A múltidé-
ző vidámságba szo-
morúság is vegyült:
az A osztály a vasvá-
ri, míg az egykori B-
sek a nagymákfai te-
metőben kezdték a
találkozót volt osz-
tálytársuk sírjánál.

Az emlékezés
után aztán a múltidé-
zésé lett a főszerep,
ahogy Ágnes fogal-
mazott: „érdekes
volt hallani a többiek
életének alakulásáról
szóló beszámolókat,
az őket ért örömöket,

bánatokat.” Miközben a sok-sok régi fotó,
emlékkönyv-bejegyzés, őrsi gyűlések képei
mosolyt fakasztottak, a kötetlen beszélge-
tés, s a közös vacsora újra összehozta az
egykori osztálytársakat. A legkitartóbbak az
iskolai program után egy szórakozóhelyre is
betértek, tánc, s beszélgetés közben hajnalig
idézték a régi emlékeket.

A különleges este után az egykori évfo-
lyamtársak úgy döntettek: nem várnak öt
esztendőt a folytatásra.

– vv –

Rendhagyó találkozó

Egy pályázati sikernek köszönhetően a
közelmúltban tizenhét tanulói laptoppal
gazdagodott a hegyháti kisváros Kardos
László Általános Iskolája. Az új technikai

eszközök nemcsak a pedagógia munkát se-
gítik, s a diákok ismereteit bővítik, hanem
élvezetesebbé, mozgalmasabbá is teszik a
tanórákat.

A „Vasi Hegyhát Gyermekei-
ért: tanulói laptopokkal” elneve-
zésű projekt záróünnepségén Hor-
váthné Tóth Mária, az intézmény
igazgatója elmondta, hogy a város
önkormányzata az ÚMFT Társa-
dalmi Infrastruktúra Operatív
Program keretében több mint 2
millió 300 ezer forintot nyert el a
taneszközök beszerzésére.

Hozzátette: a laptopok mellett
egy tanári eszköz, valamint egy-
egy router és wifi access point be-
szerzését is lehetővé tette az el-
nyert támogatás.

A projekt eredményeként a diákok a
nyelvi órákon megtanulják alkalmazni a mai
kor info-kommunikációs eszközeit. A 21.
század tudásalapú társadalmában ugyanis
elengedhetetlenül fontos az úgynevezett in-
formatikai írástudás, amelynek elsajátítását
minél fiatalabb életkorban meg kell kezdeni.
Aki gyermekkorától kezdve nem jut az in-
formatikai alapismeretek birtokába, szinte
behozhatatlanul hátrányos helyzetbe kerül
társaival szemben. Ennek érdekében a tanu-
lók felkészítése az új évezred információs
társadalmára kiemelt feladata a vasvári Kar-
dos László Általános Iskolának. A pályázat
hosszú távú célja, hogy az informatikai is-
mereteket, eszközöket és általuk a kommu-
nikációs kultúrát mindenki számára hozzá-
férhetővé tegye az oktatásban.

– vv –

Laptopok segítik a tanórai munkát
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Alig több mint egy esztendővel ezelőtt
történt, hogy néhány nap alatt országo-
san is ismertté vált a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtár. Az Oktatási és Kultu-
rális Minisztérium Könyvtári Osztálya
ugyanis a vasvári bibliotékát választotta
az év könyvtárának. Ilyen kis könyvtárra
még soha nem esett az ítészek választása.
A szakma is felfigyelt a vasvári könyvtá-
rosok elhivatott munkájára. Ezzel a si-
kerrel, s egyben magasra tett mércével
vágtak neki a tavalyi esztendőnek.

– A siker nem pusztán a könyvtár dolgo-
zóinak az érdeme, tevékeny részesei voltak
a cím elnyerésének a minket értékelő
könyvtárhasználók, s a fejlesztéseket támo-
gató városi önkormányzat is – kezdi a be-
szélgetést Gyöngyösi Zsuzsanna, a könyv-
tár vezetője.

– Az Év könyvtára cím birtokosaként az-
tán 2010-ben újabb kihívással álltunk szem-
ben: az olvasók és a szakma egyaránt magas

követelményeinek kellett megfelelnünk.
Ezért a további fejlesztésekhez, a szolgálta-
tásaink színvonalának emeléséhez pályázati
támogatásból igyekeztünk minél több for-
ráshoz jutni – teszi hozzá.

A könyvtár két Európai Uniós finanszí-
rozású pályázatban is sikerrel szerepelt, így
a technikai fejlesztések mellett a szakmai
munka színvonalának emelésére is jutott
forrás. A szeptemberben zárult, konzorciu-
mi partnerségben megvalósított TIOP pá-
lyázat keretében közel nyolc millió forintot
fordíthatott technikai, informatikai, adatbá-
zis-bővítő eszközökre a könyvtár, míg a
Társadalmi Megújulás Operatív Program
(TÁMOP) jóvoltából 7,6 millió forint jutott
olvasásnépszerűsítő foglalkozások, interak-
tív honlap megvalósítására, a könyvtár állo-
mányának online feldolgozására. Az önkor-
mányzat városrehabiltációs pályázatának
köszönhetően pedig kívülről is megújulha-
tott az épület.

– Szerettünk volna egy olyan, otthonos
könyvtárat kialakítani, amely illeszkedik a
kisvárosunk hangulatához is, ezért a föld-
szinti olvasóterem berendezését is átalakí-
tottuk: fotelokkal, olvasósarkokkal, vidám

színek alkalmazásával igyekeztünk ottho-
nossá, hívogatóvá varázsolni a teret. Azt is
fontosnak tartottuk, hogy a fogyatékkal
élők könyvtárhasználatát is segítsük, így ma
már – szintén a pályázati sikereknek kö-
szönhetően – a hallásjavító készülékek, fel-
olvasó szoftverek, képernyőnagyítók állnak
az olvasók rendelkezésére. Igyekszünk

minden olvasói igényt kielégíteni, s minden
időben rendelkezésre állni, ezért biztosítot-
tuk könyvtárunk folyamatos online elérhe-
tőségét is. A www.blvk.hu portálon köl-
csönzési idő hosszabbítás, előjegyzés, kere-
sés mellett hamarosan fórum is nyílik. He-
teken belül elkészül az új honlapunk, me-
lyen bővebb könyvajánlók, olvasónaplók,

sőt olvasói kritikák is helyet kapnak majd.
A legkisebbek pedig játékos kérdőívek ki-
töltésével adhatnak számot az általuk olva-
sottakról – mondja a könyvtár vezetője.

A pályázati sikerek előnyeit idén is él-
vezhetik a városlakók: 2011-ben elkészül
egy 7000 fotót bemutató helyismereti adat-
bázis, melyben a tervek szerint nem csupán

a nevezetes hegyháti épületek fotói kapnak
helyet, hanem azok történetét is megtalál-
hatja majd az olvasó. Az előkészítő munká-
latai zajlanak annak a helyismereti füzetnek
is, mely az együtt pályázó hat település
(Kőszeg, Nádasd, Őriszentpéter, Szentgott-
hárd, Vasvár, Körmend) helytörténetével is-
mertetné meg a legkisebbeket. A gyermek-

programok gazdag kínálata is tovább bővül
idén: a hagyományos olvasótábor, a hó végi
játszóházak mellett a Berzsenyi Dániel
Könyvtárral együttműködve – szintén pá-
lyázati támogatásból – valósítja meg az in-
tézmény a Könyvhódító című programját.
Ennek keretében a gyermekcsapatok ked-
venc gyermekkönyvüket mutathatják be já-

tékos feladatokon keresztül. A
hatfordulós megmérettetés
azonban nem csupán vetélke-
désből áll: előadások, bemuta-
tók bővítik majd az ifjú olvasók
látókörét, szélesítik tudásukat.

– Mindezek mellett nagy fi-
gyelmet fordítottunk a kistér-
ségre is: a mozgókönyvtári
rendszerünk a kezdeti tanuló-
időszak után ma már egyre nép-
szerűbb, s ezért köszönettel tar-
tozunk a falvak könyvtárosai-
nak is – hangsúlyozza, majd
hozzáteszi: a változás ma már itt
is kézzel fogható. A kiskönyvtá-

rak mára valódi közösségi terekké váltak.
Ezért a vasvári bibliotéka célja továbbra is
az, hogy a változó olvasói igényekhez al-
kalmazkodjon, s megteremtsen egy olyan
környezetet, melyben a gutenbergi örökség
mellett jól megférnek a modern technika
eszközei is.

– vv –

„Magasra tettük a mércét”
Pályázati támogatásból fejlődött a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár
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Csak elérhetetlen célokat érdemes ki-
tűzni – vélik a Nagy Gáspár Kulturális
Központ munkatársai. Az összefogás, a
közös akarat ugyanis forrás- és csodate-
remtő erejű. Bizonyították ezt a tavalyi
esztendő nagyrendezvényei, melyek lát-
hatóvá tették: a kistérségi összefogás is-
mét tovább erősödött. Ezért az idei esz-
tendőre még nagyobbat álmodnak, s ígé-
rik: a minőségi kultúraközvetítésből sem
engednek.

– Minden nehézség ellenére a tavalyi
esztendő tervezett programjait, közösségi és
kulturális rendezvényeit egytől egyig fejlő-
dő színvonalon valósítottuk meg – kezdi a
beszélgetést Gergye Rezső, a központ igaz-
gatója. A név kötelez, így a központ tavaly
is minden olyan kulturális elemet beépített a
ház működésébe, amely Nagy Gáspár szel-
lemiségéhez kapcsolódik: a Nagy Gáspár
vers- és prózamondó találkozótól a Színját-
szó Fesztiválon, a nagymákfai rendezvény-
sorozaton át a Hegyháti Napokig számos,
az összefogás szép példáját mutató progra-
mon vehettek részt az érdeklődők.

– Az év nagyrendezvényének mi mégis a
tavaly második alkalommal életre hívott
Hegyháti Toborzót érezzük. E programsor a
Béri Balogh-napból egy valódi kistérségi
örömünnepé vált történetének két esztende-
je alatt. Az első toborzót a közös akarat hív-
ta életre, s rögtön a programsor után már kö-
zösen láttuk a jövőt, így a novemberi ren-
dezvény az összefogás tökéletes mintapél-
dája volt: huszonhárom település civil szer-
vezeteinek közös vágya öltött testet. A
Hegyháti Toborzó az összefogásnak köszön-
hetően tovább szélesedik, színesedik: a
hegyháti falvakban épülő új közösségi terek
segítséggel és összefogással ugyancsak ké-
pesek lesznek arra, hogy kisebb toborzó
helyszínként „üzemeljenek”. A tervek sze-
rint a résztvevők „portyákra” indulnak majd
a Hegyháton, melynek településein, toborzó
helyszínein felváltva gyűlnek össze a szín-
játszók, a kézművesek, a népdalosok, vagy
épp a képzőművészek. Végül az életre hívott
hagyományokhoz hűen egy vasvári nagy-
rendezvényen mutatkoznak majd be a részt-
vevők – emeli ki a központ igazgatója. E

rendezvény nagysága abban is megmutatko-
zik, hogy akkor is minden évben megszület-
het, ha egy fillér támogatást sem tudnak
hozzá szerezni a szervezők: a közös akarat
ugyanis egyben takarékosságot is jelent. A
térségi összefogás erősödése a Hegyháti To-
borzó mellett érezhető volt a Közkincs Ke-
rekasztal tavalyi tevékenységén is – véli az
igazgató. A kerekasztal, melyet szintén a kö-
zös akarat hívott életre, fő feladatának tekin-
ti, hogy a térség falvai még inkább megis-
merjék egymás értékeit. Ezért a térség pol-
gármesterei, civil szervezetei, kultúrházai-
nak képviselői másfél, kéthavonként mindig
más helyszínen gyűlnek össze, s beszélik
meg az aktuális ügyeiket. Ilyenkor sort kerí-
tenek az adott település részletesebb megis-
merésére, bejárására is.

Ennek az együttgondolkozásnak a hatá-
sai – a közös rendezvények mellett – érződ-
nek a színházi bérletsorozatban is – hangsú-
lyozza az igazgató, s hozzáteszi: épp ezért
terveznek egy zenei sorozatot is, melybe a
kistérséget is szeretnék bevonni.

Ugyancsak sok látogatót vonzottak a
Hegyhátról a kulturális központ tavalyi ki-
állításai. 2010-re a központ munkatársai
nyolc-tíz tárlatot terveztek, melyből nyolc
meg is valósult. –Pénzszűke miatt legin-
kább olyan tárlatokhoz nyúltunk, melyek
viszonylag kis összegből megvalósíthatóak.
E területen is nagyban tudunk támaszkodni
a kapcsolatai tőkére. Egyre gyakoribb, hogy
a kiállítók minket keresnek meg szándékuk-
kal, így terveződik a következő év is. 2011-
re ismét nagyot álmodtunk: ugyanis felme-

rült annak a lehetősége, hogy az Őrség a
megyeszékhely mellett Vasvár is lehetséges
helyszíne lehetne a Médiawave-nek. Erről
folyamatosan zajlanak az egyeztetések.

Az idei esztendőre tervezett rendezvé-
nyek sikeréhez hozzájárul majd az új ren-

dezvénytér is, amely lehetővé teszi, hogy
párhuzamosan több helyszínen különböző
tematikájú rendezvények fussanak, például
a rétesfesztivál alkalmával. A központ elké-
szített egy tervezetet is, amely a megszépült
kolostorkert hasznosítására tett javaslatokat
tartalmazza. Itt olyan zenei, színházi ren-
dezvények találhatnak otthonra, melyek il-
leszkednek a hely szelleméhez, értékeihez.
Így az újesztendőben a város újabb értékre
lelhet azzal, ha kulturális tartalommal ru-
házza fel ezt az új helyszínt – vélekedik
Gergye Rezső.

Az igazgató hangsúlyozza: idén sem jut
majd több kultúrára, mint a korábbi eszten-
dőkben, sőt, ha lehet még nehezebb lesz
forrást találni, mint korábban. Így azonban
a „kultúra munkásai” és mindenki, aki kö-
zösségfejlesztésnek értelmezi és éli meg a
kultúrával való találkozást, rákényszerül az
együtt gondolkodásra, az összefogásra, ami
ugyanakkor valódi értékeket teremthet.

– Úgy látom, hogy a mostani hetek, hó-
napok egy kegyelmi időszakot hoztak el a
város számára. A megújult belváros, a moz-
golódó vállalkozók és civilek együtt megte-
remthetik annak a lehetőségét, hogy a kul-
túra által a város gazdaságilag is erősödjön
– teszi hozzá az igazgató.

– vv –

A térségi összefogás tovább erősödött
A Nagy Gáspár Kulturális Központ idén sem engedett a minőségi

kultúraközvetítésből
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A fél világot bejárta akkor, mikor az
emberek többsége erről nem is álmodha-
tott. Hegyhátiak százaival szerettette
meg a természetjárás szépségeit. Ma pe-
dig Skandináviába vágyik. A sokak által
ismert és szeretett Benke Tibi bácsi kül-
földi útjainak többségét hatalmas lexiká-
lis tudásának köszönheti. Az egykori ve-
télkedők, kvízjátékok élményeiről ma is
szívesen mesél. A történet ötven évvel ez-
előtt, 1960-ban kezdődött…

– Az érettségi után saját magamat képez-
tem, tudáspróbaként vetélkedőn vettem részt
és sorban fejtettem a rejtvényeket. A kitartás
hamar meghozta az eredményét: az első érde-
kesebb nyereményt a Magyar Ifjúság Újság
rejtvényével nyertem, így jutottam el romá-
niai tengerpartra, Costinestibe. Már az nagy
élmény volt, hogy vonattal végigjárhattam a
Kárpátokat, majd egy napot eltölthettem Bu-
karestben, ahonnan teherautóra ülve jártam
be a vidéket. 20 év múlva sikerült visszatér-
nem ide, igaz kicsit másképp: Constanzáig
már repülővel, Costinestibe pedig autóbusz-
szal utaztam, furcsa volt látni, hogy mennyit
fejlődött a tenger menti vidék – kezd egy több
évtizedes történetbe Tibi bácsi.

Az 1960-as esztendő más sikereket is
hozott számára: a Füles országos rejtvény-
bajnokságán ugyanis második helyezést ért
el, megnyerve az akkor nagy összegnek
számító 3000 forintos díjat. A bajnokság
döntőjét Budapesten a Vígszínházban ren-
dezték, majd az azt követő fogadásnak a
Béke szálló adott otthont. Itt a fellépők kö-
zül személyesen is megismerkedhetett Bod-
rogi Gyulával, Kellér Dezsővel, Rátonyi
Róberttel és Honthy Hannával.

– Melyik volt a következő megmérettetés
a sorban?

– 1966-ban és 1967-ben az úgynevezett
hat ország vetélkedőn szerepeltem. E meg-
mérettetést hat országban rendezték meg, s
ezen országokról kaptunk kérdéseket. Az
elsőn egy németországi utazást nyertem.
Majd a második vetélkedőn a negyedik he-
lyet sikerült megszereznem. A berlini gála-
esten Korda György, és Sárosi Katalin is
fellépett, a többi külföldi elismert énekes
között. Sőt ezután még a Brandenburgi ka-
puhoz is felmehettünk, ami akkoriban na-
gyon keveseknek adatott meg.

Kisvárosi portré: Benke Tibi bácsi utazásai

1966-ban Jugoszlávit is bejártam: társa-
immal lekerekeztünk egészen a tengerpar-
tig. Ma is úgy gondolok vissza erre a két
hétre, mint igazi embert próbáló feladatra.

– Milyen eredménnyel büszkélkedhet
még?

– Bizony volt olyan nyeremény is, amiből
az egész családom eljuthatott Olaszországba,
később Spanyolországban is eltölthetem két
hetet. A hetvenes években végigutaztam fél
Európát, két hét alatt megjártam az olasz és a
francia tengerpartot, visszafelé érintettem
Svájcot, Liechtensteint és Ausztriát. Az ak-
kor kiváltható 100 dollárból utaztuk végig
társaimmal az egész útvonalat.

– Melyik nyereményét tartja a legna-
gyobbnak, vagy amire a legszívesebben em-
lékszik vissza?

– Talán az egyik legnagyobb nyeremé-
nyem a mallorcai utazás, ahova az unokaö-
csémet vittem magammal. A legérdekesebb
utamnak az egyiptomi utazást tartom: felejt-
hetetlen, lenyűgöző élmény volt, hogy a pi-
ramisokban is járhattam. De nyertem egy
párizsi szilveszterezést is, amit az unokaö-
cséméknek ajándékoztam. A 70-es években
pedig szintén nyeremény útján megnézhet-
tem Közép-Ázsia misztikus szépségeit a se-
lyemút mentén: Bukharát, Taskent és Sza-
markandot.

– Nemcsak utazhatott, de a televízióban
és a rádióban is szerepelt több ízben, hogyan
emlékszik vissza ezekre az alkalmakra?

– A rejtvénymegfejtések alapján sok
helyre juthattam el, és nagyon elegáns szál-
lodákban járhattam. A közvetítések pedig
lehetőséget adtak arra, hogy e munka ku-
lisszái mögé is betekintsek. A vetélkedők
mellett ez újabb élményeket adott nekem.
Szívesen emlékszem vissza például A döntő
a hegytetőn elnevezésű megmérettetésre:
verseny előtt Dobogókőn szállásolták el a
vetélkedő résztvevőt, s öt nap állt rendelke-
zésünkre, hogy felkészüljünk a megméret-
tetésre. A tévéközvetítés pedig már Pestről,

az Ifjúság szállóból zajlott. Itt szintén má-
sodik helyezést értem el, 5000 forint volt a
nyeremény.

– Honnan az a hatalmas mennyiségű tu-
dás, amit az eredményes szerepléshez kellett?

– Minden megmérettetésre külön készül-
tem, hiszen rengeteg, szerteágazó témát fe-
löleltek a kérdések, de volt olyan vetélkedő
is, ahol az általános műveltségre volt szük-
ség, ezért nagyon sokat képeztem magam.
Nem volt akkor még internet, nem úgy mű-
ködött, mint most, nem üthettem be a kere-
sőbe a kérdést. Vetélkedtem Vitray Tamás-
nál, Szepesi Györgynél, Vágó Istvánnál, de
Egry Jánosnál is, akinél fényképezőgépet
nyertem a 80-as években. A Magyar Televí-
zió és a Rádió számos játékán részt vettem,
– az őskortól –, a 60-as évektől egészen a
90-es évekig.

– A jelenlegi játékokban miért nem teszi
próbára magát?

– Úgy érzem, mára ellaposodtak ezek a
műsorok, sajnos a show-ra fektetik a hang-
súlyt és nem a tudásra, ez már nem az én vi-
lágom. Én nem csak a nyeremények miatt
játszottam, hanem azért is, hogy próbára te-
hetem a tudásomat.

– Tibi bácsiról szinte mindenki tudja,
hogy belföldön is számtalan túraútvonalat
járt végig, sőt nem is egy túra fűződik a ne-
véhez. Melyek ezek a túrák?

– Igen, sokat utaztam belföldön, végig-
jártam az országot, s az országos Kék túrát
Kőszegtől Nagy-Milicig, ami több mint
1000 kilométeres táv. A Kerékpáros Nagy-
kör útvonalát szintén bejártam, ez 3000 ki-
lométer. Az Országos Kék Túra jelvényeit
ma is őrzöm. Emellett valóban elindítottam

a Hegyhát turistája elnevezésű mozgalmat,
a Hegyhát 50, 20 és 30 túrákat, valamint a
Mindszenty emléktúrát. Külön öröm szá-
momra, hogy a mai napig 599-en járták vé-
gig a Hegyhát turistája mozgalmat, a Vasvár
Szentkút–Városerdő–Petőmihályfa–Hegy-
hátszentpéter–Győrvár–Olaszfa–Oszkó
Szőlőhegy–Jeli–Vasvár útvonalat.

Igyekszem minden esztendőben valami
újjal kedveskedni a gyaloglóknak, például a
15. Hegyhát 50 túrára Szentkúti forrásvizet
palackoztattunk, ugyanerre az alkalomra



VASVÁRI ÚJSÁG 112011. január 7.

Papp Lajos polgármester úrtól elismerés-
ként egy kupát kaptam, amit a mai napig
nagy becsben tartva őrzök.

A túráknak sok barátot is köszönhetek.
Egy ilyen túrán kerültem kapcsolatba példá-
ul Rockenbauer Pál természetfilmessel, aki-
nek az érdeklődését felkeltette a hegyháti tú-
ramozgalom, s stábja természetfilmet is ké-
szített a térségről. Emellett Szabados Tamás,
Rockenbauer operatőre külön filmet is forga-
tott a Jeli Arborétumról, a Ne lenne hazám
sorozatban, Örökké zöldellek címmel. A for-
gatás 1986-ban volt, s ezt megelőzően kap-
tam kézhez Rockenbauer Pál sorait:

„Kedves Tibor!
Nagyon nagy kedvet csináltál az egész

csapatnak a Hegyháti Túrához. A napokban
arra az elhatározásra jutottunk, hogy vala-
mikor a nem túlságosan távoli időben vé-
gigjárnánk egy hétvégén. Sőt: Beszéltem
Hegedős Misivel is, és ők megcsinálnák
egy 5–6 perces riportban a Természetbarát
részére...”

Sokan kérdezték, miért túrázom ennyit,
miért gyalogolok, de ennek köszönhető a
Rockenbauer-féle film is.

– Ha most tehetné, hova utazna el legszí-
vesebben?

– Valahogy mindig is Skandináviába
vágytam, igaz voltam már egyszer a finn
partoknál szilveszterezni, de továbbra is
vonz ez a vidék.

– Soha nem szeretett volna azoknak a he-
lyeknek valamelyikén letelepedni, ahol járt?

– Nagyon jó volt utazni, megszerettem
azokat a helyeket, ahol járhattam, de nem
akartam soha másutt élni. Mindenhol jó, de
a legjobb mégiscsak otthon!

– Tibi bácsi! Nagyon köszönöm a beszél-
getést, és boldog új esztendőt kívánok!

– Köszönöm, és én is boldog új évet kí-
vánok a város minden lakójának!

Pusztai Krisztina

Útban Szekszárd felé

Vöröskő

Tisztelt Nyugdíjasok!
Az utóbbi időszakban a nyugdíjasok ter-

hére elkövetett bűncselekményekkel össze-
függésben az alábbiakra szeretnénk felhívni
szíves figyelmüket.

A nyugdíjak nem bankszámlára történő
folyósítását kizárólag a Magyar Posta Zrt.
munkatársai végzik, a nyugdíjbiztosítási
igazgatási szervek dolgozói az ellátások fo-
lyósításában egyáltalán nem működnek
közre. Erre figyelemmel a nyugdíjbiztosítá-

si igazgatóságok dolgozói nem kézbesíte-
nek sem nyugdíjat, sem pedig egyéb ellá-
tást, így nem keresik fel Önöket ilyen cél-
ból.

Kérem, hogy amennyiben ismeretlen
személyek a nyugdíjbiztosítási igazgatóság
nevében a fenti indokkal keresik meg Önö-
ket, szíveskedjenek értesíteni a lakóhelyük
szerinti rendőrkapitányságot.

Országos Nyugdíjbiztosítási
Főigazgatóság

Országos Nyugdíjbiztosítási
Főigazgatóság közleménye

Hirdetési díjak a Vasvári
Újságban 2011. évben

1. Lakossági apróhirdetés: 15 szóig  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250 Ft
15 szó felett szavanként  . . . . . . . . . . . . . . . . 160 Ft

2. Kerettel kiemelt apróhirdetés:
1. pont szerinti összeg, plusz  . . . . . . . . . . . 1.250 Ft

3. Üzleti apróhirdetés vastag szedéssel: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160 Ft/szó
Felületek: 3 x 5,5 cm:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.550 Ft

8 x 5,5 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.100 Ft
11,5 x 6 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.000 Ft
11,5 x 11,5 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16.500 Ft

4. Üzleti apróhirdetés keretben, emblémával 10% felárral
Felületek: 3 x 5,5 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.800 Ft

8 x 5,5 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.700 Ft
11,5 x 6 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.000 Ft
11,5 x 11,5 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18.500 Ft

5. Lapunk utolsó oldala kiemelt üzleti hirdetési felületnek számít, annak feláras
hirdetési díjai:

1 oldal  . . . . . . . 90.500 Ft + áfa (bruttó 113.125 Ft)
1/4 oldal  . . . . . 22.600 Ft + áfa (bruttó  28.250 Ft)
1/2 oldal  . . . . . 44 800 Ft + áfa (bruttó  56.000 Ft)
3/4 oldal  . . . . . 68.000 Ft + áfa (bruttó  85.000 Ft)

A hirdetési díjak az ÁFÁ-t tartalmazzák.

Betanított munkára baromfifeldolgozó
üzembe várjuk munkatársak jelentkezését
egyműszakos munkarendbe februári, lehet-
séges munkakezdéssel.

Hegesztő-, lakatosszakmával rendel-
kező, vagy fémipari segédmunkában már
tapasztalatot szerzett munkatársakat kere-
sünk vasvári munkahelyre nettó 90.000-
120.000 Ft közötti fizetéssel, szakmától
függően.

Szombathelyre gyári betanított munkára
nappali tagozatos diákoknak, illetve START,
START plusz, START extra kártyával rendel-
kező dolgozóknak kínálunk munkát.

Diákoknak ajánlunk gyorséttermi, áru-
pakoló, kertészeti, adminisztratív, eladói
és egyéb kisegítő munkalehetőségeket.

Érdeklődni a kínált állásokról bővebben
a paktum iroda munkatársánál, a
06/70/3205926-as telefonszámon lehet.

A Hegyháti Foglalkoztatási
Paktum állásajánlatai
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Műveivel emlékeznek

Január 7-én, pénteken délután a Nagy
Gáspár Kulturális Központ ad otthont az
immár hagyományos Wass Albert felol-
vasóestnek. Az emlékezést első alkalom-
mal az író, költő születésének 100. évfor-
dulója alkalmából hívta életre a központ,
s azóta minden esztendőben e délutánon a
résztvevők felolvasnak Wass Albert mű-
veiből.

Megjárták a Don-kanyart

Január 12-én, szerdán a Don-kanyar-
ban hősi halált halt katonák emléke előtt
tiszteleg a kisváros. A megemlékezés dél-
után fél hatkor fáklyagyújtással, verses
emlékezéssel kezdődik a Világháborús
emlékműnél. Délután hat órakor a Nagy
Gáspár Kulturális Központban folytató-
dik a megemlékezés, ahol a fáklyáról
gyújtott Emlékláng mellett néma főhaj-
tással tisztelegnek a résztvevők az elesett
hősök emléke előtt. Ezt követően Ulicska
Tamás diavetítéssel egybekötött előadását
tekinthetik meg az emlékezők. Az elő-
adást kötetlen beszélgetés követi. A szer-
vezők (az Együtt-Értünk vasvári civil
szerveződés, a Nagy Gáspár Kulturális
Központ, a Vasvári Színi Egylet, és a Vas-
Vár Örökség Népfőiskola) kérik, hogy
akinek a birtokában van az eseményhez
kapcsolódó tárgyi emlék, vigye magával
a megemlékezésre, hogy a tisztelégés
még személyesebb lehessen.

Létramesék a színpadon

A Pörgettyű Mesebérlet következő elő-
adásában a budapesti Bozsik Yvette Tár-
sulat Létrameséi elevenednek meg a szín-
padon. A művészek január 13-án, csütör-
tökön délelőtt tíz órától az óvodásokat,
délután háromtól az iskolásokat várják az
előadásra, melyet azonban nem csak
gyermekeknek ajánlják a szervezők. A

különös színházi előadás főszereplője egy
létra, mely a színpadon életre kel: s kü-
lönleges tárgyakká, helyszínekké alakul.

Tisztelgő szülőföld

A költő hazatér. Ezt a címet viseli az a
vers- és prózamondó találkozó, melyet
évről évre a Hegyhát szülötte, a Kossuth-
díjas költőnk, Nagy Gáspár tiszteletére
hívnak életre. Az idén negyedik alkalom-
mal megrendezendő találkozót minden
esztendőben a vasvári Nagy Gáspár Kul-
turális Központ, valamint Bérbaltavár,
Nagytilaj önkormányzatai, és a Vasvári
Színi Egylet együttműködése hívja életre.
A találkozó nem titkolt célja, hogy a
Hegyhát falvaiban minél többen megis-
merjék a térség szülöttjét, Nagy Gáspárt,
olvassák műveit, s ez az itt élő emberek
szülőföldhöz való ragaszkodását is erősít-
se. A rendezvény idén sem a versengésről
szól, hanem az értékőrzésről, s annak to-
vábbadásáról.

A találkozó január 15-én, szombaton a
Nagy Gáspár Kulturális Központban a
vers- és prózamondók bemutatkozásával
kezdődik, majd emlékezéssel, a bérbalta-
vári szülőházon emléktábla avatással, sír-
jának koszorúzásával folytatódik. A ren-
dezvény fővédnöke: V. Németh Zsolt, a
Vidékfejlesztési Minisztérium vidékfej-
lesztésért felelős államtitkára, védnökei
Fukszberger Imre, a Vasi-Hegyhát Több-
célú Kistérségi Társulás elnöke, valamint
Majthényi László, a megyei közgyűlés al-
elnöke. A találkozót megnyitja: Kovács
Tilda, a hegyháti kisváros polgármestere.

Koncerttel köszöntik az új esztendőt

A zeneiskola és a Nagy Gáspár Kultu-
rális Központ újévi koncertre invitálja az
érdeklődőket január 21-én, pénteken fél
héttől a kulturális központ színháztermé-
be. Az ünnepi esten a zeneiskola Ifjúsági
Fúvószenekara, a Vasvár Városi Kóruse-

gyesület, valamint a Kardos László Álta-
lános Iskola kórusának tolmácsolásában
többek között Deep Purple, Phil Collins,
Ray Charles, musical, filmzenék hangza-
nak el. Vezényel: Szabó Zoltán. Jegyek
elővételben már kaphatók a Nagy Gáspár
Kulturális Központban és a Zeneiskolá-
ban.

Szeretlek, Faust

A 2010–2011-es évad színházi bérlet-
sorozatának harmadik előadását január
22-én, szombaton este hét órától tekinthe-
ti meg a kisváros közönsége a Nagy Gás-
pár Kulturális Központ Színháztermében.
Pozsgai Zsolt Szeretlek, Faust című drá-
majátékát a budapesti Faust színházi cso-
port előadásában láthatják az érdeklődők.
A dráma Mindszenthy József bíboros,
hercegprímás és Jávor Pál színész életét
eleveníti meg a színpadon.

Városi bál

A hagyományos Városi bálnak január
29-én ad majd otthont a Nagy Gáspár
Kulturális Központ.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ programjai

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László

Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM
• Cloud: Randikalauz
• Csermely: Ha 1 nő gyereket akar
• Iván: Hétköznapi lakomák
• Saviano: Gomorra
• Szendi: Paleolit szakácskönyv

SZÉPIRODALOM
• Bradford: Elizabeth
• Dahlquist: A sötétség könyve
• Lévai: Hazugok és szeretők
• Lőrincz L: Lebegők
• Sisman: Tiszta Hollywood
• Szécsi: Több, mint szerelem

DVD
• Dollhouse, a felejtés ára
• Everwood
• Férjek gyöngye
• Hannah Montana
• A Hős legendája
• Sonny, a sztárjelölt
• Szex és New York

Magyarország virága, Árpád-házi Szent
Erzsébet emlékei Európában, ezt a címet vi-
seli az a különleges fotódokumentációs tár-
lat, amely advent utolsó hétvégéjén nyitotta
meg kapuit a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont Castrum Galériáján.

A világ legismertebb magyar női szentjé-
nek emléket állító kiállítást a Magyar Kul-
túra Alapítvány munkatársa, Badacsonyi Il-
dikó ajánlotta a közönség figyelmébe. A tár-
lat 35 tablón keresztül, több mint 350 felvé-
telt tartalmazó gyűjteményt mutat be, térké-
pekkel jelölve a kegyhelyeket, Szent Erzsé-
bet nevét viselő templomokat, műemléke-

Kegyhelyek és műemlékek

ket szerte Európában. Az adventi hangulat-
hoz illeszkedő tárlatot január végéig, a Ma-
gyar Kultúra Napjáig tekintheti meg a kis-
város közönsége.
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A Vasvári Újság legutóbbi számában ad-
tunk hírt az Advent első vasárnapján ren-
dezett ünnepi programok között lezajlott
konferenciáról. A városközpont rehabilitá-
ciójához kapcsolódó rendezvényen többek
között szó esett Vasvár turisztikai lehetősé-
geiről is. Dr. Zágorhidi Czigány Balázs mú-
zeumigazgató a kulturális turizmusról és
ennek részeként az egyházi turizmusról is
beszélt. Mint ígéretet tettünk rá, ezen adott-
ságok bemutatására bővebb teret is biztosí-
tunk lapunk hasábjain: így jelen számunk-
ban a domonkos kolostorról, következő
lapszámunkban pedig a Vasvári sáncról
esik szó ebben a vonatkozásban.

Vasvár köztudottan gazdag műemlékek-
ben, történeti-egyházi emlékekben és termé-
szeti értékekben, elég, ha csak a kolostorra, a
békeházra, a temetői templomra vagy a Szent-
kútra és környezetére gondolunk. Bár ezek az
emlékek az elmúlt években – főleg az első si-
keres 2000. évi városközpont-rehabilitácó óta
– folyamatosan megújulnak, és most már va-
lóban egy történelmi kisváros és egy látniva-
lókban bővelkedő környezet várja a látogató-
kat Vasváron és a Hegyháton, mégsem sikerült
a helyi turizmus terén áttörést elérni. Be kell
látnunk, hogy a sok felújítás és építkezés után
tartalmilag is meg kell újítani a látnivalókhoz
kapcsolódó kínálatot. Erre is számtalan lehe-
tőség kínálkozik, ezekből kettőt, a kolostorhoz
és a Vaskapuhoz kapcsolódó lehetőségekre
szeretném felhívni a figyelmet.

Ma már egyre szélesebb körben ismert az a
tény, hogy a vasvári domonkos kolostor Ma-
gyarország legrégebbi, ma is álló kolduló ren-
di (domonkos, ferences, ágostonos) épület-
együttese, s mint ilyen, egyedülálló építészeti
emlék. Különös értékét az adja, hogy egy
olyan építészeti stílus – a gótikát előkészítő,
késő román kolduló rendi építészet – emlékét
őrizte meg, amelynek nincs párja Magyaror-
szágon (a hasonló épületek jórészt már átépül-
tek a középkorban vagy elpusztultak a török
korban). A vasvári kolostor a jáki templommal
egyidős (mindkettő a 13. század közepére ké-
szült el), s bár a jáki templom a látványosabb
műemlék, mégis a vasvári kolostor az értéke-
sebb, hisz ez egyedülálló emlék, míg a jáki
templomnak több párhuzama is található Ma-
gyarországon (gondoljunk csak Lébényre
vagy Zsámbékra – de jó tudni, hogy Vasvár-
nak is volt egy ilyen típusú temploma, az egy-
kor a Kisköves-hegyen állt Szent Mihály-
templom!). 

Ez a tudományos tény ma már bekerült a
szakkönyvekbe és egyre több útikönyvbe is,
és jönnek is érdeklődő turisták emiatt Vasvár-
ra, de ez még korántsem tekinthető tömeges-
nek! Pedig a kolostor esetében a tartalmi meg-
újulás is megtörtént, hisz az épület műemléki
értékéhez és történeti jelentőségéhez igazodva
itt kaptak elhelyezést a domonkos rend ma-
gyarországi történeti gyűjteményei, amelyek
anyagával az épület egy részét látványosan be

is lehetett rendezni. De a turizmushoz ennél is
több kell, mindenekelőtt intenzív marketing,
ami kétségtelenül költséges és időigényes te-
vékenység! Ha erre egyelőre nincs is lehetősé-
ge sem a városnak sem a domonkos rendnek,
el kell kezdeni olyan programokat szervezni,

amelyek mind szélesebb körben teszik ismert-
té az épületegyüttes értékeit. Ilyen programok-
ra mind kulturális mind vallási téren kínálkoz-
nak lehetőségek! 

Vallási téren leginkább kézenfekvő a bú-
csújárásra gondolni. Vasvárt mint Mária-kegy-
helyet ma is sokan keresik fel, igaz többnyire
csupán az év két napján, a nyári és az őszi bú-
csú alkalmából. Ahhoz, hogy igazi vallási tu-
rizmusról beszélhessünk, folyamatos forga-
lomra lenne szükség! Nagyban segíthet ebben
egy új magyar zarándokútvonal, a Mária-út ki-
építése, amely Máriacellt köti össze – Vasvárt
is érintve – Budapesten át Csíksomlyóval. Ez
az útvonal, amely elsősorban gyalogos zarán-
dokoknak készül, és már az útvonal részletes
kijelölésénél tart, sok látogatót hozhat váro-
sunknak!

Hasonló módon újabb zarándokokat hoz-
hat el Vasvárra, és ha lehet még szorosabb sze-
mélyes és lelki kötődést alakíthat ki az a kez-
deményezés, amely első alkalommal az elmúlt
év őszén valósult meg: a domonkos rend a
Mária-nevenapi búcsú alkalmával országos
domonkos zarándoklatot hirdetett. A kezde-
ményezés célja, hogy felelevenítse a búcsú
domonkos vonatkozásait, és találkozási alkal-
mat teremtsen a domonkos közösségek szá-
mára. Az első alkalomra, ha nem is nagy
számban, de a vasvári búcsú vonzáskörzetét
jóval meghaladó körből, Debrecenből, Buda-
pestről és Sopronból is érkeztek zarándokok
városunkba. Remélhetően évről-évre nagyobb
számban és egyre nagyobb körből jönnek
majd a domonkos csoportok Vasvárra, és nem-
csak a zarándoklat idejére, hanem más alkal-
makra – kirándulásokra, lelkigyakorlatokra,
találkozókra – is, amelyekhez a búcsújáróhely,
a kolostor és a domonkos múzeum mellett a
zarándokszállás is jó hátteret kínál.

Kulturális téren elsősorban az oktatáshoz
kapcsolódó programok vihetik el Vasvár hírét,
és hozhatnak újabb látogatókat városunknak.

A vasvári múzeum az elmúlt években több
olyan programban is részt vett, amely az okta-
tás és a múzeum kapcsolatát (múzeumpedagó-
gia) erősítette. A megyetörténeti kiállítás már
eleve olyan formában valósult meg, hogy el-
sősorban a fiatalokat szólítsa meg, és a mai
napig az a célunk, hogy lehetőleg a megye va-
lamennyi iskolájából eljussanak a diákok leg-
alább egyszer Vasvárra, és itt kapják meg az
alapvető információkat a megye történetével
és a vasi identitással kapcsolatban.

A múzeum két fő profilját (megyetörténet,
domonkos rendtörténet) és múzeumpedagó-
giai elkötelezettségét ideális módon kapcsol-
hatná össze az az oktatási program, amelyet
egyelőre csak egy alkalommal, kísérleti jelleg-
gel sikerült megvalósítani. A kulturális örök-

ség iskolájának nevezett program olyan, az er-
dei iskolákhoz hasonló kezdeményezés,
amelynek a célja, hogy egy adott műemlék
kultúrtörténeti hátterét mutassa be többnapos,
bentlakásos (magában a műemlékben!), él-
ményszerű és gyakorlatias oktatás keretében a
diákoknak. A vasvári kolostor épülete, a mú-
zeum kiállításai és gyűjteményei és nem utol-
só sorban a diákok számára is ideális szállásul
szolgáló zarándokház ideális környezet egy
olyan oktatási program számára, amely a kö-
zépkor világát, azon belül is elsősorban a ko-
lostori kultúrát próbálja bemutatni.

Ha a kulturális örökség iskolája bevett és
támogatott oktatási programmá válhatna, na-
gyon sok diák látogatót hozhatna Vasvárra. De
már az is nagy eredmény lenne, ha az osztály-
kirándulások programjába bekerülhetne a vá-
ros a kolostorépülettel, a múzeummal és az ol-
csó diákszállással. A diákok ugyanis hálás
vendégek, ha jól érezték valahol magukat, ak-
kor idővel visszatérnek családjukkal együtt!

Mint láthattuk ez a néhány kezdeményezés
elsősorban arra támaszkodik, hogy olyan ven-
dégeket hozzon Vasvárra, akikben lelki vagy
érzelmi kapcsolat alakulhat ki a város irányá-
ba és így majd újabb és újabb látogatókathoz-
hatnak magukkal, részben elvégezve azt a
költséges „marketing tevékenységet”, amire
egyelőre itt helyben nincs lehetőségünk!

A kulturális- és egyházi turizmus lehetőségei Vasváron I.

A domonkos kolostor

A kulturális örökség iskolája
a vasvári múzeumban
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A kisváros képviselő-testülete decem-
ber 16-án, az esztendő utolsó testületi
ülésén kilenc napirendi pontot tárgyalt.
A város háromnegyedéves gazdálkodá-
sa, az idei esztendő költségvetési kon-
cepciójának megvitatása mellett a kép-
viselő-testület 2011. évi munkatervét is
elfogadták. Módosították a köztemetők
és a temetkezés rendjéről, a települési
folyékony és szilárd hulladékkezelési
közszolgáltatás igénybevételéről szóló
rendeleteiket is. A víz- és csatornaszol-
gáltatási díjak megállapításáról szóló
rendelet szintén módosult. Döntöttek –
többek között – a hóeltakarítási szerző-
dés módosításáról, valamint arról, hogy
a Béri Balogh Ádám Posta- és Bankfor-
galmi Szakközépiskola működtetését a
továbbiakban is átadják Vas Megye Ön-
kormányzatának.

A megjelenteket Kovács Tilda polgár-
mester köszöntötte, majd a napirendi
pontok kibővítését kérte: így a testület a
tárgyalta a „Vasvár agglomeráció szenny-
vízelvezetés és tisztítás” című KEOP-
1.2.0/2F/09-2010-0033 pályázat megva-
lósításáról szóló előterjesztést, valamint a
Szentkút Kft.-vel kötendő tartozásátválla-
lási megállapodás ügyét is.

Dr. Pataky Pál tanácsnok napirend
előtti felszólalásában elmondta, hogy a
képviselő-testület döntése alapján meg-
történt a Hunyadi János utca 5/A. szám
alatti balesetveszélyes kerítés lebontása, a
munkáknál ő is jelen volt. Hangsúlyozta:
a kerítés bontáskor tapasztalt állapota is
azt igazolta, hogy a képviselő-testület he-
lyesen döntött, amikor elrendelte a kény-
szerbontást.

Az önkormányzat háromnegyedéves
gazdálkodásáról

Kovács Tilda polgármester elmondta,
hogy a 2010. évi költségvetést hiánnyal
fogadta el a képviselő-testület, amiből je-
lentős rész megvan még, illetve, hogy év
végére mekkora lesz a hiány összege, a
mai napig nem tudják, ugyanis az iparű-
zési adó feltöltése még folyik. A három-
negyedéves adatok alapján azonban lát-
ható, hogy az intézmények és az egész
önkormányzat megállapított működési és
fejlesztési költségvetését időarányosan
költötték el. Mint mondta: nagyon fegyel-
mezett volt mindenki hozzáállása a pénz-

ügyi gazdálkodáshoz. Nagy eredménynek
értékelte, hogy az elvonások ellenére ha-
talmas fejlesztések, pénzek kerültek be a
város intézményrendszerébe. Ezt megkö-
szönte a pályázó intézményeknek, vala-
mint a Polgármesteri Hivatalnál mind-
azoknak, akik ebben részt vettek. Példa-
ként említette, hogy a Ficánkoló Óvodá-
ban 2009. évről áthúzódó pályázati támo-
gatásból sikerült gyermekbútorokat, ud-
vari játékokat beszerezni. Az általános is-
kolában komoly felújítás volt, ami esz-
közbeszerzéssel is kiegészült. A Nagy
Gáspár Kulturális Központ mobil szín-
paddal és kiegészítő eszközökkel gazda-
godott, továbbá új rendezvényteret ka-
pott. A Zeneiskolában megújult a tető-
szerkezet és a vizesblokk, valamint 3 mil-
lió forintot nyertek zongora és csembaló
vásárlására. Mindemellett megújult a Pol-
gármesteri Hivatal és a Dr. Bendefy Lász-
ló Városi Könyvtár tetőszerkezete, és
megtörtént a nyílászárók cseréje. Körül-
belül 50–55 millió forint saját erővel já-
rult hozzá az önkormányzat ahhoz, hogy
ezek a pályázatok megvalósulhassanak.
Megköszönte mindenkinek a közös mun-
kát, majd elfogadásra ajánlotta az önkor-
mányzat háromnegyedéves gazdálkodá-
sáról szóló tájékoztatót.

Dr. Pataky Pál tanácsnok a Humán
Erőforrás Bizottság nevében elfogadásra
ajánlotta a tájékoztatót azzal, hogy jó len-
ne minél alacsonyabbra szorítani az év
végi hiány összegét.

Végül a képviselő-testület a határozati
javaslattal egyhangúlag egyetértett. 

2011. évi költségvetési
koncepció

Kovács Tilda polgármester sajnálatos-
nak tartotta, hogy a következő évben sem
lesz jobb a helyzet. Ez már látható,
ugyanis nem változtak a normatívák.
Hangsúlyozta, minden lehetséges helyen
próbálnak szigorítani, csökkenteni, hogy
az önkormányzat kiadási tételei amennyi-
re csak lehet, csökkenjenek. Amit örven-
detesnek tartott, hogy emelkedő tendenci-
át mutat a foglalkoztatás. Csak Vasváron
közel száz fővel nőtt a foglalkoztatottak
száma többek közt a PNH Kft.-nek, az
ALS-HALLER Kft.-nek és a POLGÁR
Lakatos és Gumiipari egyéni cégnek kö-
szönhetően. Elmondta, hogy az ÖNHIKI
(önhibájukon kívül forráshiányos önkor-

mányzatok támogatása) kategória meg-
szűnik. A miniszteri külön keret megma-
rad, ugyanakkor az önkormányzatoknak
pályázhatnak kötelező feladataik ellátásá-
ra. Reméli, hogy az új rendszer alapján az
eddiginél több támogatást kap Vasvár.

Sajnálatosnak tartotta, hogy a 200 mil-
lió forintos fejlesztési tartalék elfogyott –
részben működési kiadásokra, részben a
fejlesztések önerejére. Hangsúlyozta,
hogy azokról a fejlesztéseket, beruházá-
sokat indukáló pályázatokról továbbra
sem mondhat le a város, amelyeknek
megtérülnek, illetve belátható időn belül
mindenképpen költeni kellene rá pénzt.
Kiemelte: 2010-es évhez hasonlóan
2011-ben is nagyon megszorított költség-
vetéssel kell indulni, ami reményei sze-
rint teljesíthető lesz.

Dr. Pataky Pál tanácsnok elmondta,
hogy a Humán Erőforrás Bizottság tár-
gyalta a koncepciót, pozitívumként érté-
kelték, hogy a jubileumi jutalmak, soros
lépések be vannak tervezve a koncepció-
ba. Tartalmazza továbbá a koncepció az
arra jogosult közalkalmazottaknak, köz-
tisztviselőknek járó kötelező juttatások
előirányzatát, ezen kívül számol a kötele-
ző illetményekkel és a kötelező pótlékok-
kal. Elmondta: a 91 millió forint működé-
si hiány magasnak tűnik, de ha sikerül
pótlólagos pénzeket szerezni és feszes
gazdálkodást folytatni, akkor ezek a be-
tervezett személyi kiadások biztosíthatók
lesznek.

Fixl László képviselő örömtelinek tar-
totta, hogy több uniós pályázat nyert.
Ezek közt van olyan, amelyik nulla forin-
tos önerővel működik. Felhívta a figyel-
met azonban arra, hogy általában ezeknek
a pályázatoknak ötéves fenntartási kötele-
zettsége van. A szakmai megvalósuláshoz
kapcsolódó pályázatoknál például na-
gyon keményen jelentkeznek kiadások.
Rámutatott, az általános iskolában a már
nyert és megvalósult pályázatok közt, il-
letve a folyamatban lévő pályázatokban is
vannak olyan vállalt kötelezettségek,
amelyeknek nem biztos, hogy az intéz-
mény, illetve az önkormányzat meg tud
felelni. Kérte, hogy a költségvetés tárgya-
lásakor erre mindenképpen legyenek fi-
gyelemmel.

A képviselő-testület egyhangúlag elfo-
gadta a 2011. évi költségvetés koncepció-
ját.

Üléseztek a képviselők
Háromnegyedéves beszámoló, költségvetési koncepció,

rendeletmódosítások a tárgyalt pontok között.
A képviselők eztán az újszülötteket is köszöntik.
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Munkaterv,
újszülöttek köszöntése

A képviselő-testület jövő évi munka-
tervének tárgyalás közben Dr. Pataky Pál
tanácsnok egyéni kezdeményezést tett.
Javasolta, hogy január 1-jétől a vasvári
újszülött gyermekeket a képviselő-testü-
let egy-egy tagja felváltva, a védőnő kísé-
retében, otthonukban köszöntse és aján-
dékozza meg.

Miután a munkatervet kiegészítések-
kel egyhangúlag elfogadta a testület, Ko-
vács Tilda polgármester szavazásra bo-
csátotta a tanácsnok kezdeményezését,
melyet a képviselők támogattak.

Az étkezési térítési díjak

Kovács Tilda polgármester elmondta,
hogy a rendelet-tervezet elfogadásával a
gyerekek 200 forintért kapnak egy ebédet
az általános iskolában. A hátrányos hely-
zetű és a halmozottan hátrányos helyzetű
gyerekek száma magas, nekik nem kell fi-
zetni, állami támogatásból biztosítják ré-
szükre az étkezést. Mindemellett az ön-
kormányzat évente 13,5 millió forint tá-
mogatást nyújt az étkeztetéshez. Így az
általános iskolai és óvodai étkezési díjak
január 1-jétől átlagosan 5,5%-kal emel-
kednek.

A képviselő-testület a javaslatot egy-
hangúlag elfogadta.

Díjak módosítása

A testület a köztemetők és a temetke-
zés rendjéről szóló rendeletét is módosí-
totta: temetkezési díjtételek 4,4 százalé-
kos emelését fogadták el a képviselők.

A folyékony hulladékkezelési közszol-
gáltatás igénybevételéről szóló rendeletet
szintén módosította a testület. A 2011. ja-
nuár 1-jétől fizetendő hulladékkezelési
közszolgáltatási díj mértéke 1488 forint
köbméterenként. Mivel azonban alacsony
a folyékony hulladékkezelési közszolgál-
tatást igénybevevők száma, ezért annak
érdekében, hogy a lakosság által fizetendő
díj ne emelkedjen, vagyis 1000 forint ma-
radjon köbméterenként, az önkormányza-
ti támogatás mértéke – a 100 forint állami
támogatáson felül – 388 forint lesz köb-
méterenként. A rendeletet a testület egy-
hangúlag elfogadta. Ugyancsak egyhan-
gúlag fogadták el a képviselők a szilárd
hulladékkezelési közszolgáltatás igénybe-
vételéről szóló rendelet módosítását.

Dr. Ódor Ildikó jegyző a tervezet szó-
beli kiegészítésében rámutatott: a ZALA-
DEPO Kft. díjemelési kérelmének benyúj-
tása után eredményes egyeztetésre került
sor a vezetőkkel. A hulladékudvar meg-
nyíltával az üzemeltetési költségek meg-
nőttek, illetve előtte is jelentős önkor-

mányzati hozzájárulást kellett fizetni a te-
lepülésen illegálisan lerakott hulladék el-
szállításáért. Az a cél, hogy az önkormány-
zati hozzájárulást minél kisebb mértékre
szorítsák, ugyanis ismert az önkormányzat
működési hiánya. Javasolta a képviselő-
testületnek, hogy a lakosság által fizetendő
közszolgáltatási díj 18 százalékos emelé-
sével értsen egyet. Megjegyezte, nagy
gondot jelent a szemétszállítási díj besze-
dése a hivatal számára. Eredetileg 6,6 mil-
lió forint önkormányzati hozzájárulást kel-
lett volna fizetni a hulladékszállítási díjon
felül. Ez egyrészt az egyeztető tárgyalás
eredményeként, másrészt a zalabéri hulla-
déklerakó használati díjának csökkenése
miatt 4,6 millió forintra mérséklődött.
Igaz, hogy a 18 százalékos hulladékszállí-
tási díjemelés jelentős terhet ró a lakosság-
ra, viszont a lakosság pályázati támogatás-
sal beszerzett új hulladékgyűjtő edényeket
kapott, továbbá ingyenesen, európai körül-
mények között helyezhetik el a hulladék-
udvaron a hulladékot, míg más települése-
ken ezért pénzt kérnek. Az ingyenes hulla-
dékudvar-használat célja, hogy a lakosság
ne a természetben szórja el a szemetet, s
így tiszta környezetben élhessünk. Évente
kétszer, lim-lom akció keretében a ZALA-
DEPO Kft. a háztartásoktól ingyenesen el-
szállítja a feleslegessé vált, előzetesen az
épületek elé kihelyezett lomot.

Kovács Tilda polgármester felvetette,
esetlegesen egyeztetni kellene a szolgál-
tatóval, hogy a jelenlegi évi kétszeri díj-
beszedést 3–4 alkalomra módosítsa. Le-
hetséges, hogy több részletben könnyeb-
ben be tudnák fizetni az emberek a díjat,
kevesebb lenne a hátralék.

Képviselő-testület a rendelet-tervezet-
tel hat igen szavazattal, egyhangúlag
egyetértett.

Pályázatok,
rendelet-módosítások

A folyó ügyek között a testület felhatal-
mazta a polgármesterasszonyt, hogy „A
Vasi Hegyhát gyermekeiért modern IKT
eszközökkel” című TIOP-projekt megva-
lósításához kapcsolódó szolgáltatókat há-
rom árajánlat bekérésével kiválassza, illet-
ve a nyertes ajánlattevőkkel szerződést
kössön a projekt megvalósítására.

Döntöttek a képviselők arról is, hogy
Béri Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és
Bankforgalmi Szakközépiskola működte-
tését 2011. július 1-jétől anyagi eszközök
hiányában a város önkormányzata nem
tudja vállalni, így annak fenntartói jogát
újabb négy évre átadja Vas Megye Ön-
kormányzatának.

Ezt követően a hóeltakarítási díjak inf-
lációkövető (6,1 %) emelését is elfogadta
a képviselő-testület.

Majd a lakossági, egy lakóegységre
vonatkozó gázbekötési jog forgalmi érté-
két 2011. január 1-jétől 2011. december
31-ig bekötésenként bruttó 209 600 fo-
rintban állapította meg a testület.

Meghatározták a köztisztviselők telje-
sítménykövetelményének alapját képező
2011. évi célokat, kiemelve, hogy a köz-
tisztviselőknek a város érdekeit kell kép-
viselniük. Véleményalkotásukkal a kép-
viselő-testület által elfogadott fejleszté-
sekkel, mint hivatalos tisztviselőknek
azonosulniuk kell.

A továbbiakban a Sárközi Temetkezési
Bt., mint temetőüzemeltető és egyben ke-
gyeleti közszolgáltatási tevékenységet is
végző vállalkozó – az üzemeltetéssel ösz-
szefüggő 2010. évi bevételeiről és kiadá-
sairól szóló – tájékoztatását tárgyalta és
fogadta el a testület. A vasvári közteme-
tők üzemeltetési díját az eddigi 920 000
forint+ÁFA összeg helyett 2011. január
01-jétől 2011. december 31-ig tartó idő-
szakra 966 000 forint + ÁFA összegben
állapították meg a képviselők.

Fixl László képviselő lakossági észre-
vételt tolmácsolva kérte, hívja fel az ön-
kormányzat az üzemeltető figyelmét arra,
hogy a nyári kaszálásokat ne damilos fű-
kaszával végezze, mert így a tiszta sírok-
ra sok nyírt fű kerül.

Dr. Pataky Pál tanácsnok az iránt ér-
deklődött, mekkora a jelenlegi temető te-
lítettsége, illetve van-e kijelölt hely új te-
mető céljára.

Varga Zoltán osztályvezető a kérdésre
válaszolva elmondta, hogy a temető fel-
töltött hátsó részében vannak még üres
sírhelyek, melyek számát növeli a meg
nem váltott sírhelyek szabályszerű meg-
szüntetése. A helyi rendezési tervbe az új
temető helye a Vérmező utca sarkába van
tervezve.

Ezt követően a Kismákfa utca 21.
szám alatti bolt kialakításának lehetősé-
geiről, okairól kaptak tájékoztatást a kép-
viselők, majd úgy határoztak, hogy a vég-
ső döntést az ügyben szervezett lakossági
fórum eredménye alapján hozzák meg, s
megvárják, hogy az ÁFÉSZ Igazgatóság
elnöke a konkrét megvalósítási követel-
ményeket ismertesse.

Majd a testület felhatalmazta a polgár-
mestert, hogy a „Vasvár agglomeráció
szennyvízelvezetés és tisztítás” című,
KEOP-projekt megvalósításához kapcso-
lódó szolgáltatókat három árajánlat beké-
résével kiválassza, illetve a nyertes aján-
lattevőkkel szerződést kössön a projekt
megvalósítására. 

Végül döntöttek a képviselők arról is,
hogy tartozásátvállalási szerződést köt-
nek a Szentkút Kft.-vel.

– vv –
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Január jeles napjaihoz számos
népi megfigyelés, hiedelem kap-
csolódik, ha jól figyelünk, többek
között azt is megtudhatjuk, milyen
időjárásra számíthatunk az újesz-
tendőben.

Január 6-a vízkereszt, vagy há-
romkirályok napja, ezzel zárul a
karácsonyi ünnepkör, s kezdődik a
hamvazószerdáig tartó farsangi
időszak. E napon emlékezik meg az
egyház a napkeleti bölcsekről, és
Jézusnak a Jordán vízében való
megkeresztelkedéséről. Ennek em-
lékére e napon szentelik a vizet, in-
nen származik a jeles nap elnevezé-
se is. A népi hiedelem úgy tartja, ha
csepeg vízkereszt, hosszú lesz a tél,
de ha hó esik, hamar kitavaszodik. Ha eső
esik, a tavasz is esős lesz, ha pedig szél fúj,
szerencsés lesz az újesztendő, s jó a termés.

Január 18-a Piroska napja. A néphagyo-
mány úgy tartja: „ha Piroska napján fagy,
negyven napig el nem hagy.” Az időjárás-

Január, avagy Boldogasszony hava

Az amarillisz vagy lovagcsillag (Hippe-
astrum) a legértékesebb téli, kora tavaszi vi-
rágok egyike, melyet kis odafigyeléssel a
lakások igazi díszévé válhat.

A közel kétszáz éve ismert hagymás nö-
vény őshazája Dél-Amerika, Peru és Chile
vidéke. A növény kifejlett korára a növény-
világ egyik legnagyobb hagymáját neveli,
melynek körmérete a 25–30 centimétert is
elérheti. Hagymái novembertől március vé-
géig kaphatók tasakba csomagolva vagy
már cserépbe ültetve, hajtatott állapotban.

Ha nyugalomban lévő hagymát vásáro-
lunk, mielőbb ültessük el. Használjunk jó
minőségű, tápanyagban gazdag virágföldet.
Úgy kell a cserépben elhelyezni, hogy csak
a hagyma negyed része kerüljön földbe. Ez-
zel a módszerrel csökkentjük a hagyma
megbetegedésének kockázatát. Az ültető

közeget alaposan tömöríteni kell, hogy jó
tartást biztosítson a növénynek.

Fontos, hogy az amarilliszt ültetés után
csak egyszer, de akkor nagyon alaposan ön-
tözzük meg. Ezt követően meg kell várni,
hogy a növény virágszára növekedésnek in-
duljon. Máskülönben – folyamatos öntözés
mellett – a növekvő levelek elnyomhatják a
készülődő virágszárat, ezzel elmaradhat a
várva várt virágzás.

Az amarillisz virágszára, mely 6-8 hétig
növekszik, az 55 centiméteres magasságot
is elérheti, a tetején általában négy tölcséres
virág pompázik. A növényt ekkor hűvösebb
helyre tehetjük, ha tovább szeretnénk gyö-
nyörködni benne. 

A virág kinevelése kimeríti a hagymát,
mely ilyenkor felpuhulhat, ez normális je-
lenség. A virágok elnyílása után a virágszá-
rat hagyjuk fokozatosan leszáradni, majd a
növényt gondosan neveljük tovább egész
nyáron. A kései fagyok elmúlása után akár
szabadföldbe is kiültethető. Fontos az állan-
dó tápanyagutánpótlás, hogy a növény fel-
töltődhessen. Ősszel, a fagyok beállta előtt
fokozatosan csökkentsük az öntözést. A nö-
vény levelei lassan leszáradnak, megkezdő-
dik nyugalmi időszaka. Tároljuk szárazon,
fagymentes helyen, de semmiképp sem al-
ma mellett, mert az érése közben képződő
gázok megölik a hagymában található vi-
rágkezdeményeket.

– vv –

Hatalmas virágtölcsérek
pompás színekben

jóslások mellett házasságjósló hiedelem is
fűződik e naphoz: azt tartották, hogy az a le-
ány, aki ezen a napon piros kendőt köt a
nyakába, még abban az esztendőben férjhez
megy. 22-éhez, Vince napjához is fűződik
időjárási regula. Eszerint, ha szépen fénylik

Vince, megtelik borral a pince. Az
ország egyes tájegységein a várha-
tó kukoricatermést is megjósolták e
nap időjárása alapján. Úgy tartot-
ták, amilyen hosszú jégcsapok lóg-
nak az ereszeken Vince napján,
olyan hosszúra nőnek ebben az esz-
tendőben a kukoricacsövek.
Ugyanakkor, ha Pál napján, január
25-én süt a nap, akkor a néphit sze-
rint még hosszú, kemény télre kell
számítani. Terméssel kapcsolatos
néphit úgy tartja: „ha Pál napján
tiszta idő van, akkor jó szénatermés
lesz, ha szél fúj, akkor kevés lesz a
széna.” Ezen a napon az úgyneve-
zett pálpogácsával haláljóslást is
végeztek. A családtagok számára

készített pogácsákba libatollat tűztek, és
akié sütés közben megperzselődött, arra be-
tegség, akié megégett, arra halál várt a kö-
vetkező évben. Ám a teljes januári időjárást
érdemes figyelni, hiszen ha ködös január,
nedves lesz a tavasz.


